



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

★ THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3007. 22 February 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 6. szám

2018. február 22.

Szabadjon személyes élménnyel elindítani ezt a nehéz kérdést. Vénemberek előnye az áttekintés során az a tény, hogy még érezték és őrzik a ma már történelmi múlt atmoszféráját. Hovatovább átéltem ezeréves nemzeti történelmünk közel tíz százalékát, az így összegyűlt áttekintőképesség lehetővé teszi a mai fejlemények távlati szemléletét. Ennek alapján állítom azt, hogy „békeidőben” már folyamatban volt az európai egységesülés, amit ma olyan sok akadályba ütközik. Gyerekkorom emléke ez a „békeidőben” szó, amit oly sokszor hallottam idősektől. Merthogy akkor az élet természetes rendje volt az emberi találékonyság csodálatos eszközén, a vaspályán száguldó vonaton bejárni Európát, szabadon, veszély nélkül. Beteljesedett **Petőfi** jóslata *Vasúton* című költeményéből:

*Száz vasutat, ezeret!
Csináljatok, csináljatok!
Hadd fussák be a világot,
Mint a testet az erek.*

*Ezek a föld erei,
Bennök árad a műveltség,
Ezek által ömlenek szét
Az életnek nedvei.*

*Miért nem csináltatok
Eddig is már?... vas hiányzott?
Törjetelek szét minden láncot,
Majd lesz elég vasatok.*

Valóban, Európát, mint egyívé tartozó földrészt, a vasút valósította meg. Akkor még nem érzékelték Európa polgárai, hogy ez a fejlődés rövidesen a végzetévé válik a nagy élménynek, a szabadon beutazható Európának, az emberi történelem legígéretesebb fejleményének – mint azt látni fogjuk.

Európa a világ szellemi műhelye volt. Érzékelésül itt csak egy várost, csak a zenei életet említve utalunk a nagy történelmi életre rendelt Európára: *Weimar*: a klasszikusok és nagy szellemek városa. Goethe és Schiller, Herder és Wieland, Nietzsche, Fűrnberg, Liszt, Bach, Cornelius, Gropius, Feininger, Klee, a nagy nevek Weimarban, a német és európai szellemi történelem jelöl. És ez csak egy a kultúrközpont városok közül.

Magyarország sem maradt ki a vasútkotta fejlődésből. A XIX. századi nagy európai föllendülés idejére a magyar politikai zsenialitás-alkotta duális nagyhatalom egyikéként részesült a fejlődésben, abban a korban, amikor a nagy állami egységeken valósult meg az ipari-kereskedelmi föllendülés. A Szent Koronakirályság új fényben ragyogott fel, emlékeztetül, hogy egykor alapító részese volt a kereszténységben egyesülő Európának, tehát az Európa-alkotók egyike.

Európa veszélyes vetélytársárá nőtt az Atlanti óceán partvidéki hatalmainak gyarmatbirodalmán világhatalmi tényezővé vált bankárvilág számára.

Milyen letarolt proletár szellemi

Van-e európai azonosságtudat?

Csapó Endre

posványára aljasodott mindez a XX. században, ahol korábban a szabadság eszmeisége teremtett példát az élhető világról.

Széttroncsoltatásával Európa is arra emlékezhet, hogy végetért világegyetem vezető szerepe. Nem saját hibájából, hanem Európán kívüli idegen hatalom fegyverese ereje terítette le. Amely távoli hatalom – mégegye letarolással – azóta is jelen van meghatározóan Európában, katonailag, politikailag, gazdaságilag egyaránt.

„Békében!” Ez a fogalom eltűnt Európa népe részére. Azóta adódik néha fegyvernyugvási időszak, de a nemzetközi politika romlott világában a békétlenség mindennapi életük bontó eleme.

Mivé lett az az európainak lenni tudat, ami az én nagyszüleimnek olyan természetes volt, mai szóval az identitás, amit a vasúthálózat alkotott meg Skandináviától Szicíliáig, Hispániától a Dardanellákig. Más nyelvek, más szokások, más viselet, más ételek, ezek fölött a művészet, tudomány, irodalom égboltja feszült, ez volt Európa. 1914-et követően Európa fiataljai már csak csak katonaként, hadifogolyként, hősi halottként jutottak el másik országba, ami akkor már „idegen ország” volt és sokáig az is maradt.

Közép-Európa szenvedte el a legtöbbet, a békebeli határok sehol sem maradtak meg, sok új határ a többség számára átléphetetlen volt. A leszakított etnikumok rendezhetetlen sorsa állandósítja a békétlenséget.

Európának ebből a fogságból ki kellene törnie. Ami csak erőinek egységesítésével lehetséges. Történelmi parancs az európai nemzetek erős, egységes fellépésre képes szövetsége, amelyben összeadódik a felszabaduláshoz szükséges erő.

A képlet egyszerű volna, ha nem bonyolítaná a képet az egységet megbontó belső ellentét. Már a kezdet is mutatta, a külső támadóknak voltak belső szövetségesei. Végül Európa áruló gyarmattartó országai is részesültek az összeomlás keserveiben. De emberi természet, beállni az erősek szolgálatába. Csak hűségüket kellett áttelepíteni olyan eszmék megváltásával, amelyek világpolgárságot hirdetnek, a nemzet iránti hűség ellenében. Ilyen most az atlantiai alkalmazotti kötődés liberalista szellemi hűsége, szemben a populista-zott, nacionalistázott kirekesztéssel.

Teljes identitás-zavar Európában az amerikai katonai-politikai-gazdasági jelenlétet szövetségi állapotnak tekinteni. Abszurditás az amerikai katonai megszállás idején amerikai érdekekre alapított Európai Uniót ilyen szerepben véglegesíteni, felépítésében azonossá alakítani az Amerikai Egyesült Államokkal.

Ismerjük az alapító atyák szándé-

kait. Tetszik-nemtetszik, az EU, amikor megalakult, még egészen természetesen a tagországok közös intézményeként jött létre, amelyben a létező államok szuverenitásuknak csak egy részét adták a közös vállalkozásba. Ezt az intézményrendet követte az EU a szövet állam összemomlását követően az unió keleti országokkal történt bővítésekor is. Ezért volt elfogadható Magyarország részéről is 2004-ben. Ezért jelenti ki Orbán Viktor, hogy minden ellenvetésünkkel szemben Magyarország benn marad az unióban, mert arra szükség van. A problémát a változásra ütemezett törekvések okozzák, azok szorgalmazója az *Európai Bizottság*.

A Bizottságnak a jelenlegi rendszer szerint annyi tagja van, ahány tagországa van az Európai Uniónak, minden tagállam egy biztost küld a testületbe. A testület magyar tagja *Navracsics Tibor* oktatásért, kultúráért, ifjúságpolitikáért és sportért felelős biztos. A Bizottság egyik legfőbb hatásköre, hogy jogszabályokat javasolhat (kvázi jogszabály-kezdemenyezési monopóliuma van), aminek elfogadásáról főszabály szerint az Eurpai Parlament és az Európai Unió Tanácsa dönt.

Az Európai Bizottság politikai irányzatával van baj. A Bizottság politikai elvek megvalósításának eszközzévé teszi a szervezetet, érzéketlen az európaiság lényegét adó eszmeiség iránt. A Bizottság, nagyobb részében liberalista elvhűséggel, a globalizmust gauleiteri módon szolgálja. Ők a kapunyitói az uniformizáció, a globalizáció, az amerikanizmus programjainak. Egyre-másra úgy viselkedik ez a párteberekből álló társaság, mint egy szupranacionalista intézmény, amelynek antinacionalista feladatai vannak.

Nagy szerepe van a Bizottságnak az Európai Unió tervezett átalakítása előkészítésében. Az átalakítás kérdése állandóan napirenden van a liberalista, globalista szemléletű tagok részéről az unió egész szervezeti állagában.

– *Európa jelenlegi politikai vezetése megbukott, az európai biztonság helyreállításához alapvető változásokra van szükség* – jelentette ki **Orbán Viktor** miniszterelnök Tusnádfürdőn, 2016. július 23-án a 27-ik Bálványosi Nyári Szabadegyetemen tartott előadásában. A miniszterelnök több ezres hallgatóság előtt kifejtette: a bevándorlási válság, terrortámadások, a brit kilépés közepe Európa napról-napra nő a félelem, a polgároknak elhatalmasodik az érzés, hogy bizonytalan a jövő. Megállapította: elitválság és demokráciaválság van Európában és

a nyugati világban. Kimondta – ahhoz, hogy eltűnjön a félelem és bizonytalanság, az unióban minden gondolatot, politikai akciót és kezdeményezést, amely hatásköröket akar elvonni a nemzetállamoktól, meg kell állítani, ezt a politikát abba kell hagyni, a nemzeti szuverenitás visszaszorítása az európai jogkörök javára egyike a legnagyobb veszedelemeknek Európában.

Az Európai Unió politikusai ennek pont az ellenkezőjét akarják megvalósítani. Az unió külügyekért felelős európai biztos nem is tagadja, hogy ebben a kérdésben George Soros

felismeréssel kezdődött, hogy habár Európa kettéosztottsága megszűnt, de ahhoz, hogy Európa két fele valóban közelebb kerüljön egymáshoz, sokat kell dolgozni és sok erőfeszítést kell tenni. **Soros György** az elejétől kezdve elkötelezett volt ez iránt a cél iránt, és valamilyen formában nekem is mindig ez volt a feladatom.”

Timmermans hozzátette, hogy szerte Európa legnagyobb érdeme, hogy véget ért Európa megosztottsága. „Kiváltságosnak érzem magam, hogy ezért a célért dolgozhatok már évtizedek óta, és ezután is folytatni fogom erről **Soros Györggyel** a megbeszéléseket. Arról, hogy merre tartunk, hogy mi történik Közép- és Kelet-Európában, hogy mi történik Nyugat-Európában, a Balkánon,

milyen fejlődést látnánk szívesen. Egy ilyen eszmecserét folytattunk ma reggel, és ilyen eszmecserét folytattunk már hosszú-hosszú évek óta.”

Timmermans arra is felhívta a figyelmet, hogy ez a találkozó szerepelt a naptárban, mindenki számára nyilvános volt a ténye. Azt mondta: „határozottan állíthatom, hogy az együttműködés **Soros** úrral mindig nagyon konstruktív volt. Elkötelezettsége a nyílt társadalom, a jogállamiság és a demokrácia iránt az én szememben Európa javát szolgálja.”

★

Soros Európa ellensége, az inváziós migránsáradat szervezője, az Európai Unió irányításában meghatározó szereplő.

Európa veszélyeztetettsége súlyosabb és mélyebb probléma, mint a brüsszeli fertőzés kezelése. Nem Brüsszélből fog elindulni a változás.

Európa elárasztása annyira világosan látható monumentális gonoszság, hogy nem nehéz megjósolni, Európa népei előbb-utóbb elsöpri a politikai exaltáltság hitvány pártjait a kormány-hatalomból. Ebben a felvonásban ismét a magyarok lesznek a példamutatók.

Nem lehet épeszű az a szavazó, aki arra szavaz, hogy engedjék be a muzulmán áradatot. Ennél világosabb választási képlet még nem volt.

★

Ha mindezeidig késett is az elvesztett európai identitás felújulása, a migrációs áradat nyomán minden logika szerint fel kell ébredjen Európa népeiben az életviteli, morálitási kétféleség létveszélyeztető demonstrációjának sokkhatásában a legemlékező reflex olyan megfogalmazása, hogy – európai vagyok, egy az ötszáz millióból, és európai akarok maradni, szemben minden idegen nyomulással.

Hazám! Európa

*Röpülj, lelkem,
röpüld tul hazámat!
Hogy röpültem egykor!
Tornyok szálltak,
Montblanc sülltyedt,
narancsfák kínáltak,
láttam népet, mordat és vidámat:
igy találtam nagyobbik hazámat.*

*Rómát fíus tisztelettel jártam,
mintha őseim várossa volna
s Avignon nevetett, mint Tolna,
vigan fürdött egyazon sugárban
s egy lélek font be néptől-népig
messze földrészt eleven hálóba:
egy lélek, egy ország végtülvégig
magát-tépő hazám: Európa.*

Babits Mihály

pénzügyi és politikai manipulátor tanácsait (utasításait) követi.

Uniók körökben ezt tagadják – érthető, hiszen milyen képviselői szervezet az, amit kívülről irányít egy kétes hírű nemzetközi pénzhatalmi személy, aki notórius beavatkozó számos ország belső rendje ellenében. Azonban egy egészen friss információ ezt megcáfolja:

Az *Index* jelenti 2018. február 1-én:

Az EU-biztos felfedte, miről beszélget évek óta **Soros Györggyel**

– Húsz éve arról beszélget **Frans Timmermans**, az Európai Bizottság alelnöke és **Soros György**, hogyan lehetne közelebb hozni egymáshoz Európa széttagolt részeit. Az Európai Bizottság naptárában szerepel, hogy **Soros György** csütörtökön találkozott **Margrethe Vestager** és **Frans Timmermans** unióbiztosokkal. A közmédia sajtótájékoztatón megkérdeztük **Frans Timmermanst**, az Európai Bizottság első alelnökét, hogy miről szolt a tárgyalásuk.

„Már legalább húsz éve, időről időre beszélék **Soros Györggyel**, és a téma mindig ugyanaz, hogyan segíthetünk abban, hogy Európa szorosabban összetartson. Azzal a

MAGYAR

VÁGÓ ISTVÁN ZSIDÓZÁSA VALAMI ÚJNAK A KEZDETE

Vágó István, a DK prominens alakja elmondta véleményét a „kaftános-pajeszos-kalapos zsidókról”, akiknek még a látványát is alig bírja elviselni.

„Ateistaként nem érdekel a zsidók és az I.ten (kiírva vagy kipontozva, nagyvagy kisbetűvel, nekem édesmindegy) viszonya, nehezen viselem a kaftános-pajeszos-kalapos zsidók látványát, nem hatnak meg szertartásaik, és semmi közösséget nem érzek velük. És nem is akarok” — szúrta ki Vágó Facebook-bejegyzését a Magyar Hírlap, majd a „kvízmaster” újfent megerősítette mindezt az ATV-nek.

Az önmagukat az antiszemita pecsét kizárólagos kezelőjének tartó ballib pártok és a velük rokon ellenzéki média egyelőre döbbenet pislog. Még véletlenül sincs szó elhatárolódásról. Mert nekik ezt is lehet.

Vajon a DK most a Jobbikból akar szavazókat átszábítani? Vonát már fogadták a Spinozában, Heller és társai pedig kijelentették, hogy össze kell fogni vele pártjával.

Úgy látszik már nemcsak a Jobbik válik balliberálissá, hanem a gyurcsányista szélsőbal is a szélsőjobb felé kacsingat. Ez ám a szép új világ!

(Magyar Idők)

SOROS JOGVÉDŐ SZERVEZETE AZ ISZLÁM ÁLLAM DZSIHADISTÁIÉRT IS AGGÓDIK

A Human Rights Watch (HRW) New York-i központú nemzetközi jogvédő szervezet azzal vádolta meg az iraki kurd biztonsági erőket, hogy háborús bűncselekményeket követtek el az Iszlám Állam (IÁ) nevű dzsihadista szervezet több száz elfogott tagja ellen, kivégezték és tömegsírba temették őket. Az iraki kurdok szerint viszont a harcok során estek el ISIS tagjai.

A Soros György által olykor százmillió dollárral is megtámogatott HRW tehát most azokért emelt szót, akik a brutális kínzásokat és kivégzéseket tömegével lefolytató terrorszervezést harcoltak, utolsó csepp vérükig.

Úgy látszik, az Iszlám Állam egyes terroristái, a jogvédők szerint azon megítélés alá esnek, hogy barbár tömegvilkösságaik, szadista cselekedeteik a megbocsátható kategóriába tartoznak, legalábbis a Soros György által támogatott Human Rights Watch ezért emelhetett szót értük.

Érdemes egyébként a Magyarországról rendszerint egyoldalúan negatív jelentéseket megfogalmazó HRW magyarországi honlapjáról tájékozódni: aggódnak a civilekért (különösen a Soros-féle szervezetekért), a kormány „gyűlöletkampánya” miatt, meg úgy általában a jobboldali európai populisták erősödése miatt.

A határon túli magyarokért, vagy az üldözött keresztényekért viszont nem aggódnak túl magukat.

Rajtuk majd úgyis segít a magyar kormány. A HRW-nek így lesz ideje szót emelni az Iszlám Állam tagjaiért.

(Magyar Idők)

(Folytatás a 3. oldalon)



Az amerikai-magyar kapcsolatok jó úton haladnak

Balog Zoltán mintegy egyórás megbeszélést folytatott a Fehér Házban a költségvetésért felelős miniszteri rangú igazgatóval.

A tárcavezető az MTI-t arról tájékoztatta: a megbeszélésen a magyar-amerikai kapcsolatok gazdasági és biztonságpolitikai vonatkozásait tekintették át, valamint szó esett a magyar kormányról az üldözött keresztények érdekében tett figyelemre méltó erőfeszítéseiről.

A magyar-amerikai kapcsolatok gazdasági és biztonságpolitikai vonatkozásait Balog Zoltán fontosnak mondta, s kifejtette: Magyarországnak Németország után az Egyesült Államok a második legfontosabb gazdasági partnere, és jelentős a magyar szerepvállalás a NATO-ban is.

Mint a miniszter elmondta: az amerikai fél elégedett a magyar szerepvállalással az észak-atlanti szövetségben, különösen annak fényében, hogy Budapest növeli majd hozzájárulását a katonai-biztonsági szervezet költségvetéséhez.

A Fehér Házban folytatott megbeszéléseken szóba került, hogy szükséges az amerikai-magyar kormányközi kapcsolatok megújítása. Mick Mulvaney ezt szintén fontosnak tartotta, s egyúttal ígéretet tett arra, hogy segíteni is fogja ezt a folyamatot.

A befolyásos amerikai tisztségviselő kiemelt figyelmet szentelt a magyar kormány azon erőfeszítéseinek, amelyeket a világban, s elsősorban is a Közel-Keleten üldözött keresztények megsegítéséért tesz.

Egyetértve azzal, hogy a konkrét segítséget oda kell vinni, ahol a baj van, Mick Mulvaney üdvözölte ezeket az erőfeszítéseket és szoros amerikai-magyar együttműködést szorgalmazott e téren is.

Balog Zoltán és az általa vezetett küldöttség négynapos látogatáson tartózkodik az amerikai fővárosban, Washingtonban, ahol megbeszéléseket folytatott amerikai törvényhozókkal, részt vett a hagyományos amerikai nemzeti imareggelin és megnyitotta a magyar nagykövetségen a Kereszt-tűzben címmel rendezett kiállítást a közel-keleti üldözött keresztényekről.

A miniszter megbeszélést folytatott azokkal a törvényhozókkal is, akik a napokban levélben tiltakoztak Rex Tillerson külügyminiszternél amiatt, hogy az amerikai külügyminisztérium pályázatot tervezett hirdetni a magyaror-

szági sajtó támogatására.

Hozzátette: a politikusokkal egyeztettek arról is, hogyan lehetne a magyar-amerikai kapcsolatoknak új lendületet adni. „Minden segítséget megígérték ehhez” — tájékoztatta az MTI-t a miniszter, megemlítve, hogy Budapestre készül egy amerikai kongresszusi delegáció is.

Az imareggelin a miniszter szót váltott Rex Tillerson külügyminiszterrel a magyar-amerikai kapcsolatokról. A miniszter megerősítette, „úgy érzi, jó úton haladunk, az amerikai külügyminisztériumban történt kinevezésekkel elindult egyfajta változás a Magyarországhoz való hozzáállásban”.

2016-ban feleannyi orvos ment külföldre dolgozni, mint 2011-ben

Az államtitkár szerint az ösztöndíjaknak és a béremelésnek köszönhetően tíz százalékkal nőtt az orvosok száma Magyarországon

A béremelések és az orvosutánpótlást segítő ösztöndíjprogramok hatására 2010 és 2016 között 10 százalékkal nőtt a dolgozó orvosok száma Magyarországon, 40 százalékkal emelkedett a végzős orvosok száma, és 2016-ban kevesebb, mint feleannyi magyar orvos kért külföldi munkavállalási engedélyt, mint 2011-ben — nyilatkozta az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára az MTI-nek.

Rétvári Bence azt mondta: a betegellátás javítása és az orvosok utánpótlása érdekében tett intézkedések eredményei egyre inkább látszanak. Ez a pozitív tendencia jelentősen hozzájárul a betegellátás színvonalának emeléséhez is — tette hozzá. Az egészségügyi humán erőforrás-nyilvántartó rendszer szerint 8 éve 33 943 orvos dolgozott Magyarországon, számuk 2016-ra 3655-tel emelkedett, 37 598-ra. Ez növeli a betegbiztonságot is, mivel országosan minden tízezer emberre 38,4 orvos jut, ami jelentős, 13 százalékos javulás a 2010-es 34-hez képest. Részletezte: az orvosok számának növekedése mögött több ok húzódik meg. Egyrészt jelentősen nőtt az orvosok anyagi megbecsülése, a béremelések pozitív hatása már érzékelhető. Úgy folytatta: a 2012-es általános egészségügyi béremelés után „az elmúlt két évben 207 ezer forinttal emelkedett az orvosok alapbére”.

Érezhetően visszaesett az orvosok elvándorlásának üteme is: 2016-ban kevesebb mint feleannyi magyar orvos kért külföldi munkavállalási engedélyt, mint 2011-ben. A külföldi munkavállalási engedélyt kérő orvosok 36 százaléka, 1498 orvos jelenleg is dolgozik a magyar betegellátásban, miután vagy mégsem költözött külföldre, vagy időközben visszaköltözött, vagy egyszerre végez munkát Magyarországon és külföldön is. Szintén kedvezően javítja az orvosutánpótlás helyzetét, hogy 2010 és 2016 között 40 százalékkal emelkedett a végzős orvosok száma: 2010-ben ezren, 2016-ban pedig már 1399-en kaptak orvosi diplomát.

Rétvári Bence megismételte: a kormány számára kiemelten fontos az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása. A béremelés mellett több száz milliárd forintot fordított a kormány kórházak fejlesztésére és adósságaik rendezésére. A kormány 2010-től visszafólyolja azokat a forrásokat, amelyeket a szocialista kormányok elvontak az egészségügytől — írta, hozzátéve: 2018-ban 546 milliárd forinttal több jut egészségügyre, mint a baloldal által legutóbb benyújtott 2010-es költségvetésben.

2018

Magyar Élet Naptár

Március

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
„Magyarország kormánya és Orbán Viktor számunkra a követendő példa arra, hogyan kellene helyesen kormányozni Németországot.”	H. Müller AfD politikus		1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
Adorján	Felicia	Tamás	Zoltán	Franciska	Ildikó	Aladár
12	13	14	15	16	17	18
Labour Day Vic.			Magyar Szabadság Ünnepe			
Gergely	Krisztián	Matild	Kristóf	Henrietta	Jozefina	Sándor
19	20	21	22	23	24	25
József	Klaudia	Benedek	Beáta Izolda	Emőke Ottó	Gábor	Virágvasárnap Irén
26	27	28	29	30	31	
Manó	Hajnalka	Kapisztrán	Ciril	Nagypéntek Zalán	Árpád	Egy a nemzet!

HÍREK

A mangalica a magyar állattenyésztés sikertörténete

A mangalica sertés az utóbbi évek magyar állattenyésztésének sikertörténete, ez az őshonos fajta egyre kedveltebb bel- és külföldön — mondta a Földművelésügyi Minisztérium (FM) agrárgazdaságért felelős államtitkára szombaton Budapesten, a XI. Mangalica Fesztiválon.

Czerván György a Mangalicatenyésztők Országos Egyesülete (MOE) által szervezett háromnapos rendezvény megnyitóján rámutatott: összehangolt munka eredményeként a 2011-ben még mintegy hatezres tenyészkoca-állomány tavalyra mintegy tízezresre gyarapodott, a tenyészetek száma pedig 136-ról, 222-re nőtt.

Kiemelte, hogy a folyamatot segítették a sertésállattenyésztőknek juttatott támogatások. A sertéságazat támogatása a 2010-es szinthez képest megháromszorozódott, évi 6 milliárd forintról 17,8 milliárd forintra emelkedett az állatjóléti támogatásokon keresztül. Az elmúlt időszak erőfeszítéseit Czerván György szerint alátámasztja, hogy a Mangalica Fesztiválon évről évre egyre több a szakmai résztvevő és a látogató. Az államtitkár kitért arra, hogy a prémium kategóriába tartozó magyar mangalicatermékek az exportpiacokon is keresettek.

A mangalica tenyésztésének sikere példát adhat más őshonos fajok és fajták tenyésztőinek arra, hogy a hagyományos magyar állatfajták tartása jövedelmező tevékenység lehet — húzta alá. Tóth Péter, a MOE elnöke az MTI-nek elmondta, hogy az egyesület a szaktárcától évente mintegy bruttó 100 millió forintot kap termékek bevezetésére, bel- és külföldi marketingre. További mintegy 50 millió forintos támogatást kap az egyesület a törzskönyvezési feladatok elvégzésére, valamint mintegy 25 millió forinthat jut kannevelésre és a genetikai háttértevékenységre. Ma Magyarországon évente 60-70 ezer mangalica hízó nevelnek. Ezek kétharmadát házaknál, egyharmadát pedig üzemi körülmények között, vágóhidakon vágják le. A mangalicaágazat átlagos éves árbevétele 11-12 milliárd forint, ebből a termelőké 4,0-4,5 milliárd forintot — ismertette a MOE elnöke.

Kezdetét vette a jelmezes mohácsi busójárás



L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

Megkezdődött a mohácsi busójárás, amelynek keretében hat napon át mintegy 1350 jelmezes úzi a telet a Duna-parti városban. A hagyományos rendezvény során 35 helyszínen reggeltől estig nyolcvan programra várják az érdeklődőket.

Az MTI összefoglalója szerint a népszokás a húshagyó főtéri koporsóvetéssel zárul, de az események között lesz farsangi felvonulás, dudástalálkozó, népdaléneklési verseny, többféle tánc és számos néptáncelőadás, továbbá sokakból, busó lakodalmas, koncert és maszkfaragó foglalkozások.

Az UNESCO szellemi kulturális örökségeinek listájára felkerült népszokás idei rendezvényein 49 busócsoport 1350 busója és egyéb maskarása vesz részt, a kiemelt rendezvényekre legalább 80-100 ezer látogatót várnak. Az utazók tájékozódását idén is egy okostelefonra letölthető, ingyenes alkalmazás is segíti. Az applikáció a <http://mohacsapp.hu/> honlapon érhető el. Az alkalmazás napi bontásban tartalmazza a rendezvénysorozat összes programját, navigációs részlege segít a látogatóknak a helyszínek megközelítésében, és megjeleníti a használója közelében található programokat is.

A sokákok messze földön híres farsangi fesztiválját egy 1783-as feljegyzés említi először. A legenda szerint a mohácsi sokákok furfangos ősei a török megszállás elől a Duna túlsó partján lévő Mohács-szigetre menekültek. Állatokat öltve tértek vissza a folyón átkelve, és rajtaütöttek a babonás törökökön, akik az ijesztő maskarásoktól megrémülve fejszvetve menekültek a városból. **Az idei rendezvény részletes programja a www.mohacsibusojaras.hu oldalon olvasható.**

Országgyűlési képviselők választása 2018

A szavazás napja: 2018. április 8. Vasárnap.

Minden magyar állampolgár szavazhat, aki előzőleg regisztrált, azaz szerepel a neve a választási névjegyzékben.

Külképviseleti névjegyzékbe vétel

Ha a választópolgárnak van magyarországi lakcíme, azonban a szavazás napján külföldön tartózkodik, lehetősége van arra, hogy valamelyik külképviseleten (nagykövetségen vagy konzulátuson) adja le szavazatát. Csak ilyen választópolgárok kérhetik a külképviseleti névjegyzékbe vételüket! A külképviseleti szavazás iránti kérelem benyújtható online a választási honlapon. Az ön lakcíme szerinti választási irodát is megtalálja a honlapon: www.valasztas.hu

Külhoni magyar állampolgárok választási regisztrációja

A névjegyzékbe vételét abban az esetben kérheti, ha magyar állampolgár, betöltötte a 17. életévét, továbbá:

* van magyar személyi azonosítója vagy * Érvényes útlevele.

Ugyancsak regisztrálással kerülhet be a névjegyzékbe, ha a nyilvántartás szerint a választópolgárnak sem lakóhelye, sem tartózkodási helye nincs Magyarországon.

A névjegyzékbe vételi kérelem bármikor beadható.

A választójog gyakorlásához szükséges, hogy a kérelem a Nemzeti Választási Iroda címére a szavazás napját megelőző 15. napig megérkezzen.

A kérelem benyújtása online:

<https://kerelem.valasztas.hu/vareg/KulfoldiCimKerelemInditasa.xhtml>

A regisztrációhoz szükséges nyomtatványt kitöltheti személyesen a külképviseleten, valamint a nyomtatvány az interneten is elérhető a www.valasztas.hu oldalon.

Aki már regisztrált, nem kell újból regisztrálnia, de ha közben személyi adataiban változás történt, azt be kell jelentenie!

Érvényes a regisztrációja mindenkinek, aki az elmúlt években részt vett magyarországi választásokon, és nem változtak személyi adatai. NEM szükséges újra regisztrálnia. A regisztrálástól számított 10 évig szerepelnek a névjegyzékben, ezen időszakban valamennyi országgyűlési választáson és országos népszavazáson részt vehetnek.

Mi a teendő, ha megváltozott az értesítési címe?

Ezt a változást be kell jelentenie a Nemzeti Választási Iroda részére, az erre rendszeresített nyomtatványon. A nyomtatványt kitöltheti interneten a www.valasztas.hu oldalon.

Mi a teendő, ha a külföldi lakcíme megváltozott?

A változást bejelentheti személyesen a külképviseleten (nagykövetségen, főkonzulátuson).

A regisztrációról

egy kisméretű emlékeztető papír érkezik el a honosítási okirat mellett, amelyen feljegyezhető, hogy a honosított hová kérte a Nemzeti Választási Iroda visszaigazolását, illetve a szavazólapot.

Szavazólapok:

Minden ausztráliai magyar választó, aki szerepel a névjegyzékben, postán megkapja a szavazólapot, utasítást és bérmentesített, megcímezett borítékot, amiben vissza kell küldeni a kitöltött szavazólapokat.

A regisztrált választók levelet haptak január elején Orbán Viktor miniszterelnöktől, amelyben kéri, tegyen eleget választói jogosultságának.

Kérdése van? Hívja a Választási Irodát ingyen: 0800 444666 0800

(Magyar Élet összeállítás.)

(Folytatás a 2. oldalról)

AZ MSZP-PÁRTIGAZGATÓ A KERÍTÉS RŐL

Az egyszeri MSZP-szavazó kinek higgyen, a pártigazgatónak vagy az ejtőernyősnek?

Érdekes egy dolog az a kerítés Magyarország déli határán. Most, hogy jön a választási kampány, az ellenzéki pártok bőszen igyekeznek cáfolni a tényt, hogy ők bizony, amint lehet, lebontanák azt.

Az MSZP is. Jelenlegi miniszterelnök-jelöltjük, Karácsony Gergely például már úgy véli, az emberek biztonságérzetét növeli a kerítés. Viszont Karácsony nem az MSZP tagja. Nem úgy, mint Tóbiás József pártigazgató! Erdemes felidézni Tóbiás József éles helyzetben tett nyilatkozatait. Annak az MSZP-s pártigazgatónak a megnyilvánulását, aki bár Érden lakott, mégis Nyíregyházai vette fel a költségét, így az Országgyűlés sajtóirodájának kimutatása szerint közel ötvenmillió forinthat juthatott...

Nos, Tóbiás József pártigazgatónak sarkos véleménye van a kerítésről, és nem is rejtette véka alá. Szerinte a lehető legrosszabb megoldás, amelynek már az építését is abba kellett volna hagyni, a kvótarendszerről pedig úgy vélekedett: az hasznos lett volna Magyarországnak.

A legviccesebb a szomorú, tudathasadásos történetben, hogy még a komoly memóriazavarral küszködő bal-liberális sajtó is beállt abba a kórusba, amely borjúszemekkel kérdezi, ugyan honnan veszi bárki is, hogy az ellenzéki pártok lebontanák a kerítést. Íme egy „gyöngyszem”.

[/wp-content/uploads/2018/02/mszptobias2.mp4](http://wp-content/uploads/2018/02/mszptobias2.mp4)

(Magyar Idők)

FÉLHET A FIDESZ

Hétfő este, London. Magyarországról menekült sokszázazres tömegnek, tiltakozónak kellett összejönnie hazánk londoni nagykövetsége előtt. Ők azok — a honi ellenzék szerint —, akik az itthoni diktatúra helyett választották a londoni létet. Nekik, bizony, annak ellenére kellett távozniuk, hogy egy világméretű filantróp mindent megtett országuk érdekében, hogy segítse, fel-emelje azt, és vele együtt őket is. Éppen ezért, nyilván csak hívni kell őket és jönnék! Hétfőn este Londonban hözöngeni jó, ha a filantróp által támogatott Amnesty International (AI) megfújja a trombitát.

Ulrike Schmidt, az AI helyi aktivistáinak vezetője úgy tervezte, majd felszólal, felháborodik és aggódik. Aggódik az Orbán-rezsim diktatórikus módszerei ellen, a megjelenő tömegek előtt. Így is történt, aggódott és felháborodott.

Hétfőn este Londonban. Mind a hat (6) aktivistája előtt.

U.i.: Észelve a helyzet súlyosságát, kormányunk válságstábjja azonnal összehívta, hogy eldöntse, kommunikációjából ezek után a Stop, vagy a Soros szót törölje.

(Magyar Idők)

**DOLLÁR
ÁRFOLYAM**
2018. febr. 15-én
1 AUD = 199.09 Ft

A liberálisok minimum Haynau és Kádár megtorlását ígéretük egymás közötti beszélgetéseikben.

Az ellenzékiek félnek. Meg vannak félemlítve. Mondja Mesterházy Attila, aki Lendvai Ildikó után (időben) az MSZP elnöke volt. Mondjuk azért Horn Gyulához nem merném hasonlítani (mosolyjel). Az a Simon József nevű pécsi szocialista például annyira fél, hogy egy internetes újság oldalára posztolta ki kommentben szívének azon vágyát, hogy Orbán Viktort lője már fejbe valaki. Sose szeretnék ennél jobban félni az életben semmitől. Képzeljük el azt a fogzománcot recsegtető cidrizést, amelyben egy ilyen kép elkészül a Photoshoppal, azt a pince mélyi retteget, amelyben kitalálják a fergeteges poént: „Keresd a hibát! Én nem találtam.” (Mármint a fejbe lőtt Orbánt ábrázoló képen.)

Szegény Simon azóta is összeressen minden zajra, családja már Putyin szívésségéből Szibériában van, és személyesen Schmidt Mária beszélget el vele az Andrássy út 60. alagsorában. A szocialista pártnak és vezető politikusaiknak az a superképessége, hogy bármilyen helyzetben tudnak még bunkóbban és ostobábban viselkedni, mint azt egy élénk fantáziájú ember el tudja képzelni.

Molnár Gyula (remélem, még így hívják a szocialisták pártelnökét, erre

Gyilkos kedvükben vannak

a kis időre már nem nézek utána) igen kedvesen — nyilván félelmében — úgy határolódott el nagyvárosi politikusként, hogy kijelentette: a Fidesz a hibás azért, hogy ilyen hangulat alakult ki az országban. Ebben igaza is lehet, kizártnak tartom, hogy valaki magától ennyire hülye legyen, akár Simon, akár Molnár elvtársról legyen szó. Ezeket bizonyosan fizeti valaki azért, hogy ennyire marhák legyenek. De az elmeük bizonyosan kevés ehhez. Istenem, micsoda állás lehet, valakik Magyarországon azért kapják a fizetésüket, hogy az ellenzéki politikusoknak olyan mondatokat írjanak, törekedve a tartalom és a forma egységére, amelyek egy átlagos munkásparancsnok ízlésének felelnek meg leginkább, aki még olajozza a pincében a dobtárat.

Nem akarok jó ötleteket adni a liberálisoknak (különösen ingyen), de nem bírom megállni: ez a fajta kommunikáció, miszerint a lehető legagresszívebben támadjuk személyében az ellenfelet, majd megsértődünk (függetlenül attól, hogy ő meg se szólalt odáig), hogy ő mennyire agresszív, arra van kitalálva, hogy a liberálisok-

nak kilencvenöt százalékos médiafőlényük van, és a legelszántabb jobboldali szavazó is naponta ötvenszer hallja, hogy Orbán Viktor ma is megszüntette a demokráciát egész Európában. Ez a helyzet azonban 12 éve megszűnt.

A 2006-os választási kampány után kiderült, hogy a szocialista párt, a liberális értelmiség lopott, csalt, hazudott, és még az anyatejet is vizezte literenként egy forint haszonért, és egyrészt annyira megrongálta a díszes társaság „hitelességét”, hogy akkori szavazóinak fele azóta a Jobbikot támogatja, másrészt meg most már elég heterogén jobboldali sajtó is van, amely viszonylag jól szórakozva adja vissza mindazt a szépet és jót, amit kapott évtizedek óta a liberálisoktól. (Akiknek egy része csökönösen szocialistának nevezi magát).

Szóval a tanács: Kedves Molnár Gyula! Ha nem mutatkozik egy kamera előtt ordas, érzéketlen bunkónak, akkor azt nem fogják kedveskedő felkonferálással napokig teríteni a kormánypárti médiumok. Lehet, hogy a normális megszólalások csak néhány-szor fognak lemenni a jobboldali saj-

tóban, de maga legalább embernek fog látszani.

Az újsütetű liberálisok pedig még ennél is tovább mennek, némelyikük opciónak gondolja a miniszterelnök megölését és megevését (lásd a Jobbik-párttelevízió, az N1TV fenyegetését). Gondolom, itt azt kellene az emberség jeleként értékelnünk, hogy nem elevenen falják fel. Fura szokású és vágyú liberálisok élnek a Jobbikban. De ott a főszerkesztő legalább elhatárolódott. Gondolom, inkább a megevéstől, de a jobbikosok közül legalább némelyiknek még megvan az az érzése, hogy létezik olyasmi is, hogy túl-

A baj az, hogy a liberálisok (sem jobbról, sem balról) nem is akarnak kedvesnek, emberinek, kompromisszumkésznek, barátságosnak látszani. Jelenleg az a kép bontakozik ki, hogy a Jobbikkal minőségileg feljavított liberálisok totális megtorlásra készülnek. Fideszes szavazót, közszolgát, tanártól a körzeti orvosig, pályázati nyertest, Gyurcsányon gúnyolódó kommentelőt, genderőrületől megrettenő heteroszexuálist, külhoni magyar állampolgárt egyaránt el akarnak törölni a föld színéről, esetleg oroszlanok elé vetni. Minimum Haynau és Kádár megtorlását ígéretük egymás közötti beszélgetéseikben. Habár Haynauból állítólag lelkes vármegyei nemes lett később, és Kádárról is kiderült, hogy ha a szovjetek nem erőltetik, akkor magától nem gyilkol, ilyen optimista várakozásaink fogyó pszichopatológiai tünetsorrendben a Gyurcsány, Vona, Szigetvári, Szél, Karácsony miniszterelnökjelölt-tengellyel kapcsolatban nem lehetnek. Még Karácsony tűnik a legnormálisabbnak, órála még azt is el tudom képzelni, hogy nem fantáziál fizikai megtorlásról. Valószínűleg azért, mert az anyukája nem engedi neki.

Ez a szélsőségesség azért érdekes, mert ma Magyarországon a politikai hatalmon kívül a liberálisoknak az élet minden területén lehetőségük van arra, hogy saját elveik szerint éljenek. Oda mennek, ahová akarnak, azzal szexelnek, akivel akarnak és aki akar velük (habár ez utóbbi szabadságjog láthatólag nem nagyon tetszik nekik), annyi közel-keleti és afrikai Németországba telepítésében segédkezhetnek, ahányban akarnak, annyi szélsőliberális filmet készíthetnek, ahányat akarnak. Annyit hazudozhatnak a saját újságjaikban, amennyit akarnak.

Nekik nem a saját szabadságukkal van bajuk, hanem a mi szabadságunkkal. Azt sokallják.

Még a legsötétebb Gyurcsány-éra idején sem szabadultak el annyira a fejükben a vezérhangyák, mint most. Akkor ugyanis az Európai Unió vezetői még nem örültek voltak, és nem uszították a volt kommunistákat és liberálisokat az akkori ellenzékkel való leszámolásra, csak eltűrték a rendőri brutalitást. Azt a brutalitást, amely a nyugati nagyvárosok utcáin már hosszú ideje sokkal gyakoribb, mint azt mi itt, a béke szigetén el tudjuk képzelni. A 2018-as választásokra viszont szeretett ellenzékünk biankó csekket kapott az unió uraitól, vagyis azt a parancsot, hogy nyerni kell minden áron. Tőlük most is mindent el fognak túrni az unió urai, a rebellis magyaroktól meg semmit sem. Most megjósolom, hogy

a milliós békemenetet, ha lesz, amely méltósággal vonul majd végig Budapest utcáin, félelemkeltő felvonulásnak fogják nevezni azok, akik a több millió fiatal muszlim férfi bemaszírozását Európába a remény menetének aposztrofálják.

Némelyek azt mondták, hogy Simon József, az MSZP pécsi elnökségének volt tagja persze nem akarja megölni a miniszterelnököt, csak indulatkezelési problémái vannak. A baj az, hogy az ellenzék vezetői és helyi főemberei is — nagyon kevés kivétellel — hasonló problémákkal küzdenek. Gondoljunk nosztalgiával a 2002-es választási kampányra. Kovács László visszavonta adott szavát a státustörvény ügyében (23 millió románózas). Egy összefüggéséből kiragadott fél mondatra pedig kampányt építettek (köteles beszéd). Nettó pénzt ígértek a választóknak a szavazatukért. Kihasz-nálták a választási rendszer nyújtotta családi lehetőségeket. Tényleg folyamatosan és összehangoltan hazudoztak az összes médiájukban.

Számukra még mindig felfoghatatlan az, hogy ez már nem működik. Máig nem értették meg, hogy már nem ők uralják a társadalom valóságérzékelését, tény- és véleménymonopóliumuk visszaszorult a törzsszavazók világába. De érzik, hogy valami nem megy, ők akkorákat hazudoznak, amekkorát csak tudnak, mégsem uralják vele a médiateret, mert az ellenfél visszatámad, sőt sokszor kiröhögi őket. És ettől iszonyúan meg vannak sértődve.

Szegény Simon elvtárs nevésséges. De a kommunisták és a nyilasok is nevésségesek voltak egészen addig, amíg hatalomra nem segítette őket egy külső erő. Nem vehetjük eléggé komolyan ezeket a fenyegetéseket, mert amikor rendszerváltásról beszélnek, akkor valójában a liberális demokrácia bevezetéséről van szó, amelybe mi, magyarok nyilvánvalóan nem fogunk beleférni.

Jelenleg a Fidesz törzsszavazói a legnagyobb közös akarató választói csoport, sőt a párt potenciális szavazatszerzési képessége közelít a hárommillióhoz. De ez nem elég. Az ellenzék „elitjének” gyilkos indulata csak azzal fékezhető meg, ha olyan szavazói erőt mutatunk neki, amelytől megretten. Nekünk ne gyilkos indulataink legyenek, hanem tegyünk meg mindent a saját környezetünkben azért, hogy a józan ész és ne a pusztító indulatok győzzenek áprilisban.

Botond Bálint
A szerző szociológus magyaridok.hu



Óriási katasztrófáról beszélt Bill Gates, mely egész Európát fenyegeti!

Riasztó de igaz dolgokat állított. Ez várhat ránk?

Végre valaki kimondta az igazságot? Azt, amit az ember már régóta tudott, de valamiért itt, Európában senki sem merte kimondani?

Bill Gates napjaink egyik legfenyegetőbb kataklizmájáról beszélt, arról, hogy hogyan vezethet hihetetlen mértékű demográfiai katasztrófa a migráns válság. Ennek kapcsán elmondta, hogy az európai politika legfőbb vezetői nagyban hozzájárulnak a válsághoz.

Fontos szerepük volt annak idején a válság kirobbanásában is, és abban is drámai mértékben felelősek, hogy a válság nem csak, hogy még mindig tart, de nagyon nagymértékben eszkalálódott, és az európai államok, és a jólét fennmaradását veszélyeztetik.

A világ egyik leggazdagabbnak tartott embere szerint az európai vezetők rosszul állnak hozzá a migránsválsághoz. Meglátása szerint a németek nyitott kapus menekültpolitikája nem oldja meg a bevándorlási krízist.

Sőt, éppen ellenkezőleg: elmélyíti azt, méghozzá jelentős mértékben!

Nemrég egy német lapnak adott interjújában mondta el ezeket az igen kritikus szavakat, aminek valószínűleg Angela Merkel és társai nem fognak örülni...

Bill Gates egyúttal felhívta a figyelmet a jövőben várható hihetetlen mértékű afrikai bevándorlásra. Ha a tömegek onnan megindulnak, Európának vége.

Minél nyilekűbb valaki, annál többen hallanak a projektről. Ez pedig tömeges afrikai kivándorlást okoz.

Le kellene zárni az összes tranzitútvonalat, hogy Afrika népe ne indulhasson meg Európa felé, mert ha ez bekövetkezik, akkor a kontinensnek valószínűleg lőttek — állítja.

Bill Gates dollármilliókkal támogatja az Afrikában élőket, és rengeteg dolgot tud az ottani helyzetről, tehát nem a vakvilágba beszél, ellentétben az európai politikusokkal, akik irodaházakban ülnek, és íróasztalok mellett hoznak meg örültebbnél örültebb ötleteket, és döntéseket...

Arra is figyelmeztetett, hogy az afrikaiak életszínvonalának javítása lenne a járható út, nem az, hogy kontinenst váltanak, és hagyják, hogy egész Európát elárassszák.

Nagy kérdés, hogy az európai vezetésben süket fülekre talál-e majd Bill Gates véleménye, vagy sem.

(Forrás: kulfoldiapro.com)

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN
nagy gyakorlattal és szakértelemmel, mindenféle ügyintézés, jogi tanácsadást vállal.
Forduljon bizalommal:
Dr. Horváth Anna
e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503

Az elmúlt hét



ahogy Pihál György látta

KARÁCSONYI ZSIBVÁSÁR

Vállon veregette a szocialistákat Karácsony Gergely, a Párbeszéd és az MSZP miniszterelnök-jelöltje a hét végén, amikor a pártja ötödik születésnapja alkalmából tartott taggyűlésen szólásra emelkedett. — Az MSZP óriási lépést tett, amikor legerősebb ellenzéki pártként nem csinált presztizskérdést abból, hogy elfogadja egy kisebb párt politikusát listavezetőként — mondta a mindig derűs politikus abban a reményben, hátha nincs az ünneplők közt olyan, aki nyomon követte volna az ő eddigi pályafutását.

Aki mégis követte, az most tétován vakarózik. Vagy anyázik.

Zugló polgármestere szinte minden baloldali pártot megjárt már a hazai palettán. Érdeklődő alkat. Ő kompromisszumkeresőnek definiálja magát. Más úgy fogalmaz, bármilyen eszmét képvisel, ha kell, az ellenkezőjét is. Az SZDSZ-ben kezdte, az LMP-ben folytatta, támogatta Bajnai Gordont, aztán hátat fordított az LMP-nek, közben 2014 végén bejelentette, kiszáll az országos politikából, ám tavaly ősszel rövid ideig összehozta az Együtt-felekezettel (Új Pólus), nem sokkal azután, hogy a kétségbeesztő Botkával is leparolázott...

Jelenleg a Párbeszédben kavarr, közben ugye az MSZP-nek is a miniszterelnök-jelöltje... (Persze Láriferi Demokratikus Koalíciójával is össze-összekacsint.) Azt se feledjük, hogy a napokban együttműködési megállapodást kötött a partizánszellemisségű Balpárttal meg az Európai Baloldali Munkáspárt 2006 nevű, sifírozott munkásorszervezettel is.

Mi kell még a baloldali nyitottsághoz?

Karácsony miniszterelnök-jelölti szűzbeszédében természetesen Kánaán-elemek sorjáltak (mindenkinek járó alapjogvédelem, bérek és nyugdíjak drasztikus emelése, kolbászkerítés stb.), a siker érdekében még saját nevét is kampányba állította: „Mindennap karácsony lesz! Hehe...”

MOMENTUM: MONDJ NEMET!

Népszavazást tartanak az erzsébetvárosi bulinegyed ügyében. Arról döntene, nyitva lehessenek-e éjfél és reggel hat között a környék elvadult

kocsmái. Szegény itt lakóknak már jó ideje tele a hócipőjük, többször demonstráltak a szörnyű állapotok miatt, de nem történt semmi. Legutóbb augusztus végén tüntettek a világörökség részét képező negyedet ellepő hullarészes bulituristák ellen. Ha az igenek győznek, éjféltől szomszár maradnak a randalírozó szesztestvérek. Szűzmáriám!

Népszavazásról lévén szó, a nagy társadalmi problémákra érzékeny Momentum is előkerült. Soproni Tamás elnökségi tag, a párt kerületi képviselőjelöltje sajtótájékoztatót is tartott minap a Madách téren, ahol bejelentette: aláírásgyűjtésbe kezdenek a bulinegyed megvédéséért. Arra biztatják az érintetteket, hogy szavazzanak nemmel. (Ahogy az olimpiára. Megvan?)

Szerintük az orgiaközpont üzemelése nemzeti érdek, hiszen az az ország egyik jelentős turisztacsalogatója, és ugye a turizmusból mindenki profitál. Soproni bejelentette, nyilvános vitára hívja a kerület parlamenti képviselőjelöltjeit: „21. századi pártként nem hisszük, hogy a tiltásra és korlátozásra épülő 20. századi megoldásokkal hosszú távú és mindenki számára előnyös eredményt lehet elérni.”

Hogy förtelmes állapotok uralkodnak a környéken? Hát aztán? Külső-Erzsébetváros, a Blaha Lujza tér vagy a Keleti pályaudvar környéke talán nem ilyen? Pártja mindenestre javasolja, hogy az önkormányzat és az állam a szórakozóhelyek hasznából indítson nyílászárócsere-programot, azzal javítani lehet a lakások hangszigetelését. (Meg földugókat is vásárolhatnának a lakóknak — a szerk.) Elhangzott az is, hogy a Momentum még a népszavazás előtt szakpolitikai ötletcsomagot kíván előterjeszteni környezetbarát köztéri védek és hányócentrumok létesítésére. Nagy a tét!

SIKONGATNAK, PROSTIZNAK

Most meg amiatt dagadt be az ellenzéki politikusok feje, mert Lévai Katalin, a Medgyessy-kormány egykori minisztere bejelentette — volt mersze bejelenteni! —, hogy újdonsült pártja, a Lendülettel Magyarországért színeiben ő is el kíván indulni a tavaszi választásokon. Ráadásul éppen Zuglóban, pont ott, ahol legutóbb szocialista jelölt nyert. Hallatlan!

A hír legjobban Kunhalmi Ágnesnél, az MSZP kampányarcánál verte ki a biztosítékot. A budapesti szocialisták elnöke az ATV Egyenes beszéd című műsorában levegőért kapkodva kommentálta a felháborító esetet: „Elképesztő, hogy Lévai Katalin pártja az én körzetemben is elindul! (...) A semmiből jönnek elő hirtelen ezek a pártok a választások előtt ötven nappal. (...) Van képük a választók elé állni!” És így tovább...

A csatorna a másnapi, Start című műsorában a leszólt Lévai Katalint is megkérdezte a témáról, akít láthatóan egyáltalán nem hatott meg a Kunhalmi-attrakció: „Ideges lett, és majdnem annyira kiabált, mint pár héttel ezelőtt, amikor kiderült, hogy pártja nem indítja a XVIII. kerületben. (...) Csak azt nem tudom, miért gondolja, hogy ha ő elindul ott, akkor senki más nem indulhat?” Segíték megválaszolni: boldogtalan Ágnes asszony 2014-ben ugyanitt 60 szavazattal veszített fideszes ellenfelével szemben, és ezt azóta sem tudja lábba kihordani szegény...

Kis színes a végére. Lévai Katalin

színre lépése a piros ábrázatu, extévé Jusst Lászlót is kihozta a sodrából. — Mennyit kaphatott ez a politikai prosti (elnézést kérek a kurváktól, nem őket akartam bántani), aki most egy másik sarokra állt ki? — vette elő suttyó énjét az egykori orvvadász. — Ahogy drága Hofi Géza mondta: Ebbe már ültem egy kicsit, most ebbe is beleülök.

Ha nem mondtam volna még, Laci is „demokratikus ellenzéki”.

LECSÓ

A szocialistáknak is lehetnek jó ötleteik. Minap például azt találták ki, hogy szűnjön meg az MSZP a választás után. (Ha engem kérdeznek, már korábban javasoltam volna...) Lapunk elnökségi forrásokból úgy értesült, hogy az ötletgazdák (állítólag Lendvai Ildikó és Puch László) azt szeretnék, ha a felszámolt gyülekezet a jövőben a Párbeszédrel közösen, új névvel folytatná a parlamenti osztaályharcot. Egy ilyen formációban állítólag a párt fiatalabb generációja, Kunhalmi Ágnes, Tóth Bertalan és Harangozó Tamás kapna főszerepet. (A szintén ifjú Bányai Gergely nem, ő a közelmúltban bejelentette, neki elege van, veszi a kalapját.) Akad olyan is, aki a hajdan bevált illegálisban látná a párt újraszomszódásának esélyét.

Az MSZP megszűnésének gondolata egyébként nem új keletű. Molnár Gyula elnök már 2016-ban figyelmeztetett: egy rossz választási szereplés után akár le is húzhatja a rolót a szocialista párt. Kijelentése akkor hatalmas felháborodást váltott ki a tagság körében. (Egy kommentelő mindjárt el is nevezte elnök Gyulát Agyalágyulának...) A pártvezér különben a napokban bejelentette, amennyiben nem nyer az MSZP-Párbeszéd-szövetség, lemond pártelnöki tisztéről. Erre az előzetes közvélemény-kutatások alapján jó esélye van. Főleg, ha még rájuk cuppan harmadikként Fodor Gábor koloncpártja, a bekokszolt liberális felekezet...

Valahol azt olvastam, hogy ezt az egész szocialista összeomlást már Kovács László korábbi pártelnök is megjósolta annak idején — csak hogy ez óriási tévedés! Azt a bizonyos elhíresült „Merjünk kicsik lenni!” szemléletet Laci bácsi nem a pártjának javasolta, hanem a magyar nemzetnek. Pechjére fordítva történt, a nemzet növekedésnek indult, az övéi meg — íme! — épp most mennek a lecsóba...

Micsoda? Hogy ezt a lecsót szigorú recept szerint készítették? Hol? A szemlőhegyi Gyurcsány-konyhában? És maga Láriferi keverte? Na, ne...

SZÍNES FODOR

A kacagtató színes hírt, híreस्कét, miszerint az MSZP elnökségi ülésén leszavazták, hogy Fodor Gábor, a liberálisok elnöke befutó helyre kerüljön a közös listán, még hétfőn írta az ATV. A nevetgelés akkor sem hagyott alább, mikor a szocialisták kedden cáfolták az egészet, mondván, csak a szombati kongresszus dönt Fodor sorsáról.

(Még az sem biztos, beveszik-e őket az MSZP-Párbeszéd-szövetségbe, hisz akkor 10 helyett 15 százalékos küszöböt kell elérniük a parlamentbe kerüléshez. Megéri-e ekkorát kockáztatni) Akárhogy lesz is, jól jön ez a kis derűség ebben a nekivadult világban: Fodor Gábor újra mandátumra spekulál, hehe...

Jut eszembe, négy éve ilyenkor ugyanígy nevetgélünk nagyjából

ugyan ezen — aztán mi történt? Jám-bor hőünk az egymást kardélre hányó baloldal farvizén szép csendben bevezett, besunnyogott a Házba. Utóbb, amikor arról kérdezték, mit keres valójában a parlamentben, valami ilyesmit mondott: „Magyarországnak a jelenleginél több liberalizmusra van szüksége.”

Én ezt már akkor sem tudtam értelmezni. (Azóta sem.) Lehet-e még liberálisabb az az ország, ahol minden további nélkül, futószalagon alapíthat bárki liberalizmust hirdető pártot, mozgalmat, melegszerveget, bármit? (Függetlenül attól, van-e irántuk kereslet — Kuncze-párt, Ungár-párt, Bokros-felekezet stb.) Még több liberális pártot? Minek? Az az egy is sok volt, amelyik húsz éven át szédítette, fosztogatta az országot...

Egyébként érdekes, hogy Fodort mekkora előszeretettel szerepelteti a sajtó. Talán mert vele sosincs probléma. Ideális interjúalany, nem hűzöng, nem csinál jeleneteket, visszafogottan, kerek mondatokban válaszol. Szitkoszt még nem hallottam tőle, halkan, ünnepélyesen beszél, már-már szaval — más kérdés, hogy többnyire marhaságokat. Hogy akkor miért foglalkoznak vele?

(Most esett le a tantusz, én is ezt teszem...)

ERDÉLYI VÁLASZ

Nem tudom, milyen válaszra számított az elmúlt hét végén Erdélyben turnézó Karácsony Gergely kormányfőjelölt (MSZP-Párbeszéd) és Molnár Gyula szocialista elnök, amikor Kelemen Hunor RMDSZ-frontembertől megkérdezték: Mit kellene tenniük Erdélyben a választási kampányban?

Vendéglátójuk ugyanis nem kertelt, nemes egyszerűséggel azt felelte: semmit.

Az Új Magyar Szónak nyilatkozó RMDSZ-elnök szerint a következő történt: „A vacsorán megkérdezték, hogy szerintünk mit kellene tenniük Erdélyben a választási kampányban. Nagyon őszintén azt mondtam, hogy semmit. Ez teljesen fölösleges időtöltés és energiabefektetés, hiszen én azt gondolom, az erdélyi magyar emberek világosan tudják, hogy kire szavazzanak.”

Nincs ebben semmi meglepő. Kelemen Hunor elmondta, a Pestről jött ellenzéki politikusok pedig megtudták, amit alighanem maguk is sejtettek: a legnagyobb erdélyi magyar pártnak Orbán Viktorék nemzetpolitikája tetszik. (Naná, majd a velük riogató Gyurcsány Ferencé vagy az őket lero-mánózó Szanyi Kapitányé...) Szerintem magát a turnézó párost sem lepte meg az egyenes válasz. Nem is feszegették tovább a témát.

Nem így Tamás Gáspár Miklós mélyfilozófus és megmondóember, aki egyebek közt ekképp szörnyülködött erről a minap a HVG hasábjain: „Az erdélyi magyarság önbecsülése, méltóságérzete megkövetelné talán a lelki függetlenség minimumának akár szerény jelzését, amelyhez elég lett volna, ha Kelemen Hunor van annyira bátor, hogy hallgasson [...], elcsodálkozunk, milyen mértékben hiányzik a romániai magyarság legnagyobb hatalmú vezetőjéből az elemi politikai tudás vagy bölcsesség.”

TGM szerint Kelemen Hunor azzal szolgálta volna az erdélyi magyarok érdekeit, akkor lett volna bölcs, ha hallgat. Ha lapul.

Szerintem meg inkább a szerzőnek

kellett volna ezt a módszert választania.

SAJTÓHAJÓK

A médiatérben egy hadihajó áll szemben egy papírcsónakkal — ez a címe a 168óra.hu terjedelmes írásának, amelyben Karsai Dániel jogász és Simon András kommunikációs szakember páros interjúból versenyt aggodik a kormány kommunikációjának következményein. Nem mennék a részletekbe, csupán Simon kolléga (az ATV műsorvezetőjeként ismerhetjük) egyik mondatánál állnék meg. Így hangzik: „Itthon már [...] olyan médiatér alakult ki, amelyben egy Nimitz osztályú hadihajó áll szemben egy papírcsónakkal.” Szövegkörnyezetbe helyezve ezt úgy kell értelmeznünk, hogy a kormányzati médiumok erőfölénye egészen elképesztő az ellenzékéhez képest. (A Nimitz osztály az amerikai haditengerészet legnagyobb repülőgép-hordozó kategóriája. A papírcsónak meg, ugye...)

Vagyis Simon Andris szerint a kormányhoz képest papírcsónak méretűnek/arányúnak tekinthető a mai magyar ellenzéki média. Az a társaság, amely nagyjából így fest: RTL Klub, Magyar ATV, Hír TV, Klubrádió, Lánchíd Rádió, Népszava, Magyar Nemzet, HVG, 168 Óra, Magyar Narancs, Élet és Irodalom, Index.hu, 444.hu, 24.hu — biztosan kifelejtettem néhányat. Mi innen, a „Nimitzről” nézve nem egészen így látjuk.

Tudod, Andris, én éveken át dolgoztam az Új Magyarország napilap szerkesztőségében. Egészen addig, amíg be nem döntötte, el nem lehetetlenítette az akkori Horn-kormány. Két nemzeti hetilap (Csurka Magyar Fórumja és Bencsik Demokratája) mellett mi voltunk az „ellenzéki sajtó”. Így, hárman. Se tévé, se rádió. Gyakran fűtetlen szerkesztőségben ültünk, és bizony voltak napok, amikor nem jelenhettem meg az újság, mert a nyomda (pedig a legolcsóbbnál, a legszerényebbnél dolgoztattunk) már nem hitelezte meg tovább a másnapi lap előállítását.

Azok tényleg „nimitzes” idők voltak — és mi voltunk a papírcsónak.

Duldig+Russo
Optometry

**54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006**

**Fogászati
rendelő**

497 New South Head Road
Double Bay 2028

Bejelentkezés telefonon:
02 93620058
Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477
Hétvégén magyarul is beszélünk!

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1—5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706—708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: vjzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

Ft. Lédeczi Dénes, katolikus lelképásztor, 51-59 Allawah Street, Blacktown, NSW 2148; Telefon: (02)9622-1125, Mobil: 0418135020; email: ledeczidenes@gmail.com

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Kóry Kati. 0413 194 884 Email katalinm2009@hotmail.com —

Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Sólyom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Küldékviselet

Magyar Nagykövetség. Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email: consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop, 343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031, T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop, 157 Bondi Rd. Bondi 2026 (Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Étterem

Corner 75 magyar étterem 75 Frenchmans Rd. Randwick NSW 2031 Tel: 9399 5712

Ügyvéd:

A. B. Török & Company, Level 1. 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933, Fax: 63550243.

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits 9 Brisbane St. Darlinghurst 2010 Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítása. Telefon: Géza 0412-358-460

Orvos:

Orthopéd Sebész

Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebészi kezelése Tel: [02] 9598 6777 Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi.pandkneeclinic.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.) 36—38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147 T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta, Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda

elérhetőségei:
Cím: 123 St. Georges Rd., Nth. Fitzroy, VIC 3068 (Bocsikai Központ)

E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au

Honlap: www.mfa.gov.au/kuzuliselet/melbournehu
Bejelentkez és előzetes időpontfoglalás a lapján munkanapokon 13:00-16:00 óra között az alábbi telefonszámon: (03) 9486-3397

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

„*Úgy érezzük magunkat, mint egy elhalasztott kivégzésnél: bár némi képp megkönnyebbültünk, de nem oszlatták el minden kétségünket*” — így reagált a Válasz.hu-nak a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöke arra, hogy az ukrán oktatási minisztérium közölte: kész arra, hogy 2020 helyett 2023-ig meghosszabbítsa a tavaly ősszel elfogadott új ukrán oktatási törvény nemzeti kisebbségekre vonatkozó cikkelyében foglaltak bevezetésére meghatározott átmeneti időszakot.

Brenzovics László, a kijevei parlament, a Verhovna Rada egyetlen magyar nemzetiségű képviselője szerint ugyanakkor reményre adhat okot az, hogy Kijev — bár az oktatási miniszter ezt tagadta, de nyilvánvalóan a nemzetközi nyomás hatására — legalább hajlandó mindezt megfontolni. A hivatalos közlés ettől még sok kérdőjelet hagyott a KMKSZ-ben, hiszen a törvény — és annak vitatott 7. cikkelye — ettől még hatályban marad, sőt a jogszabályt az Európa Tanács részéről véleményező Velencei Bizottság nem csak a 2023-ig tartó halasztást javasolta — hanem például az orosz nyelvű oktatásnak az EU-s nyelvekkel (így például a magyarral) szembeni hátrányos megkülönböztetésének megszüntetését. „*Tisztázni kell, megmaradhatnak-e az iskoláink, és lehet-e majd a felsőbb osztályokban is magyarul tanulni*” — fogalmazott Brenzovics.

A KMKSZ elnöke arra nem tudott válaszolni, hogy a határidő-hosszabbítás elég lehet-e arra, hogy változzon a magyar kormány az Ukrajna EU- és NATO-közeledését blokkoló ma-gatartása, noha korábban Szijjártó Péter külügyminiszter azt mondta, erre akkor kerülhet sor, ha a megoldás „találkozik a kárpátaljai magyarok érdekével és akaratával”. Brenzovics szerint a kárpátaljai magyarság számára az volna kívánatos, hogy ha a magyar nyelvű oktatásra — minthogy

a magyar az oroszral vagy a lengyelrel ellentétben nem rokonnyelv az ukránul — külön módszertant dolgoznának ki, miközben hatékonyabbá teszik az ukrán nyelv tanítását.

Kihágásnak minősítette Mihai Tudose volt román kormányfőnek az autonómiát követelő erdélyi magyarokat áttételesen akasztással fenyegető, egy január 10-i tévéműsorban elhangzott kijelentését szerdai határozatában a romániai Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD).

A CNCD megállapította: Tudose azon mondata, hogy „ha a (székely — a CNCD megjegyzése) zászló lobogni fog, ott fognak lengeni mellette a helyi felelősök is”, diszkriminációnak minősül, és sérti a méltósághoz való jogot.

A hatóság nem szabott ki bírságot, csak figyelmeztetésben részesítette a politikust, tekintettel arra, hogy Tudose azóta Facebook-oldalán bocsánatot kért mindazon közösségektől, amelyeket „félreérthető kijelentésével” megsértett, és korábban más ügyekben nem emelték még panaszt ellene a diszkriminációellenes testületnél.

A CNCD egyhangúlag hozta meg döntését, amely ellen az érdekelt felek közigazgatási bíróságon emelhetnek óvást.

A volt kormányfő azt követően szánta rá magát a nyilvános bocsánatkérésre, hogy „akasztásos” kijelentéséért a CNCD elé idézték.

„Ezúton is nyilvánosan bocsánatot kérek minden olyan közösségtől, illetve a kisebbségek minden olyan tagjától, amelyek és akik gyűlöletszításként vagy erőszakra való felbujtásként érthető nyilatkozatom miatt sértve érezték magukat” — írta közösségi oldalán a pártján belüli hatalmi harc nyomán nemrég lemondott volt kormányfő.

Tudose bejegyzését követően a Romániai Magyar Demokrata Szövetség jelezte, hogy elfogadja a volt miniszterelnök bocsánatkérését.

Magyar Nobel Díjas

Bárány Róbert (1876-1936) magyar származású orvos, egyetemi tanár aki 1914-ben a belső fület érintő kutatásaiért orvosi Nobel díjban részesült.

Apja Bárány Ignác még Róbert születése előtt vándorolt ki Bécsbe, ahol bank tisztviselőként dolgozott. Anyja Maria Hock egy ismert prágai tudós lánya volt. Robert volt hat gyermek közül a legidősebb. Gyermekkorában csont tuberkolózist kapott emiatt térd-izülete maradandóan merev maradt, de ez nem akadályozta abban, hogy rendszeresen teniszezzon vagy hegyvet másszon.

Az első világháború kitörésekor rokantsága és biztos orvosi állása ellenére önként jelentkezett a frontra. Przemyslben volt katona orvos és miután az oroszok az erődöt 1915-ben elfoglalták, fogságba esett. Az iráni határ mellett egy turkesztáni hadifogoly táborban tartották ahonnan 1916-ban a svéd kormány közbenjárására szabadult ki. (Kétséges, hogy 30 évvel később Sztálin elvtársék elengedtek volna egy ilyen értékes szakembert).

Szülővárosában Bécsben kollegái el-lenséges viselkedése miatt Svédor-

szágba távozott ahol 1926-tól haláláig az uppsalai egyetem fül-orr-gégészeti tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára volt. Világháborús tapasztalatai alapján kidolgozta a friss lövészi ellátási rendszerét, valamint műtéti eljárást javasolt az idült homloküreg gyulladás gyógyítására. (Akkor még nem volt penicillin).

Uppsalában hunyt el két héttel hatvanadik születésnapja előtt, sírhelye a stockholmi 3. számú temetőben van ahol a nevezetes svédek helyezték örök nyugalomra — ott van Ingmar Bergman és Alfred Nobel is.

Rátérve szakmai pályafutására Bárány 1900-ban a Bécsi Egyetemen szerzett orvosi diplomát, majd németországi tanulmányai után 1905-től a bécsi orvosi egyetem fülészeti klinikáján dolgozott az osztrák fülgyógyászat megalapítója Adam Politzer munkatársaként. 1909-ben docensi kinevezést kapott.

Egy egyszerű klinikai tapasztalat terelte figyelmét a belső fülben levő egyensúly szerepére. Ahogy ezt az internetes lexikonban olvashatjuk beteginél sokszor végzett fülöblítést amelynek során a pacienek gyakran elszedültek. Kiderült, hogy ez az öblítő folyadék hőmérsékletétől függött ösz-

Regionális együttműködési megállapodást írtak alá Kolozsváron Magyarország, Lengyelország, Szlovákia és Románia reprezentatív munkáltatói szervezetei.

A megállapodásban a magyarországi Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége (VOSZ), a Lengyel Köztársaság Munkaadói (Pracodawcy RP), a Szlovákiai Vállalkozók Szövetsége (ZPS) és a Romániai Patronátus Országos Szövetsége (UNPR) azt vállalták, hogy együttműködnek az országokban történő beruházások területén, elősegítik a négy ország cégeinek az együttműködését, a versenyképesség növelését, együttműködnek az Európai Unió regionális projektekre szánt pénzforrásainak a hatékony lehívásában.

A munkaadók szervezetei arról is megállapodtak, hogy egy olyan üzleti kommunikációs platformot hoznak létre, mely elősegíti a négy ország vállalkozóinak a tájékozódását az üzleti lehetőségekről.

A dokumentumot magyar részről aláírta Gazi Attila VOSZ-alelnök köszöntésében abbéli reményét hangoztatta, hogy a megállapodás révén erősödik a vállalatok közötti együttműködés, a négy országban működő cégek többet fognak befektetni egymás országaiban, és nagyobb eséllyel pályáznak az EU forrásaira.

Ioan Lucian, a román UNPR elnöke elmondta, a regionális együttműködési megállapodás ötlete az után jött, hogy a román patronátus szervezete kétoldalú megállapodásokat kötött a magyar, lengyel és szlovák munkáltatók szervezeteivel. Úgy vélte: az együttműködés lehetőséget teremt arra, hogy a négy ország patronátusa közösen hallassa a hangját Európában.

Andrzej Malinowski, a lengyelországi Pracodawcy RP elnöke arra figyelmeztetett, hogy a megállapodás aláírása csupán a lehetőséget teremtette meg az együttműködésre, ezután kell tartalommal megtölteni. Malinowski szerint a megállapodás a kétse-

sze. Langyos vízzel öblítve nem sédült el a beteg, míg hideg, illetve túl meleg vízzel öblítve szédülés jelentkezett. Ennek magyarázata az, hogy a belső fül ívjáratában keringő nyíradék folyadék hőmérséklete körülbelül 37 fok celzius. Ez a folyadék hőmérséklet változásokra áramlani kezd, illetve meleg hatásra más és más ívjáratokba áramlik, ami szédülést vált ki. Ezzel tulajdonképpen a testhelyzetünkől való tájékozódás szenved zavart és ezt a szemgolyók rezgése jelzi. *A jelenség egy élettani reflex mechanizmusnak felel meg, és Bárány féle kalorikus reakciónak nevezik. Hányra kóros, mivel a fülben zajló beteges folyamatok ívjáratokra terjedését jelzi. Az élettani folyamat összefügg a tengeribetegség jelenségével is.*

Nobel díjat a füllel és az egyensúly érzékeléssel kapcsolatos munkásságáért kapott 1914-ben. Az elismerést a „vesztibuláns apparátus (egyensúly zavar) fizioológiájával és kórtanával kapcsolatos munkáért” ítélték oda.

A díjat Bárány a hadifogság miatt csak 1916-ban vette át.

Kroyherr Frigyes

Választás előtt

A 2018. április 8-iki országgyűlési választás az eddigi legfontosabb lesz a rendszerváltás utáni Magyarország történetében – mondják lépten-nyomon szerzte az országban, és úgy gondoljuk, hogy joggal. Az igazság azonban az, hogy szinte minden választás előtt ugyanezt gondolták és mondták az emberek – és mindig joggal.

Alapvetően kétféle okból. Vagy olyan rossznak ítélték a helyzetet, illetve a megelőző négy éves kormányciklus politikáját, hogy mindenképpen váltást akartak, vagy ellenkezőleg: olyan pozitív fejleményeket tapasztaltak, melyeknek egy ellenkező előjelű kormány megválasztása esetén az eredmények eltörléséről vagy az arányok megváltoztatásáról tartottak. És ez halálosan komoly dolog Magyarországon, szemben több más európai országgal, ahol lényegileg egyszerű váltógazdálkodás folyik az az újonnan győztes párt (majdnem) ugyanazt csinálja, mint az előző, legalábbis ami az alapvető dolgokat illeti. Nálunk ez nem így van. Az ország gyakorlatilag a rendszerváltás óta kettészakított állapotban van, melyben az egyik fél szinte mindenben, vagy legalábbis számos meghatározó kérdésben az ellenkezőjét gondolja, és ha hatalomra jut, cselekszik, mint a másik. De a legjobb esetben is az egyik fél közömbös olyan ügyek vagy kérdések iránt, amit a másik fél fontosnak és döntőnek tart. Ilyen például a nemzet ügye ill. a nemzeti kérdés, beleértve az elszakított nemzetrészek sorsát, az egész nemzetből a kommunisták által az egész nemzetből szinte kitörölt egészséges nemzeti tudatot, a hazafiságot és a nemzeti szolidaritást.

De ilyen a demográfia is, vagyis, hogy hosszú idő óta folyamatosan fogyatkozik a magyar, így ennek megállítása, vagy legalább mérséklése megmaradásunk záloga, és ezért első számú nemzeti kérdés. A rendszerváltás előtt az egész kérdést elbagatellizálták, legfőbb szószólóit és szakértőit, mint pl. Fekete Gyulát elhallgattatták, vagy semmibe vették. Utódaik, a szocialisták nemhogy semmit nem tettek a fogyás kezelésére, hanem olyan rendelkezéseket hoztak (emlékezzünk például a Bokros-csomagra), amelyek még súlyosbították is a bajt. Végül a termékenységi ráta házaspáronként átlagban 1,2 gyermekre csökkent (a pusztán fennmaradáshoz tudvalevőleg 2,1-re van szükség), és ekkor szemrebbenés nélkül arról kezdtek cikkezni, hogy a magyarság fogyása bizony megfordíthatatlan. Az Orbán-kormány gyökeresen új családpolitikájával többek között hatalmas anyagi ráfordítással, valamint új gazdaságpolitikával; erről lejjebb, mára az iszonyú 1,2-es számot 1,4-1,5 körülre sikerült visszaállítani, tehát a megmaradás, és az újjáéledés ha lassan is, de ismét reményteljessé vált. Az ellenzéki sajtó erről többnyire hallgat.

Jelentős redmények

Nézzük meg ezután néhány mondatban, mire jutott mostanáig az Orbán-kormány az ország rendbetételében. Mert hogy rendbetételről kell beszélni, hiszen 2010-ben, a hatalmváltás idején a Gyurcsány-kormány szinte minden szempontból tönkrement állapotban adta át az országot. Ennek ellenére nem csupán rendbetélt történt azóta, hanem – túlzás nélkül – jelentős, számos területen igen jelentős új eredményeket ért el az ország.

Lássunk először néhány egyszerű, konkrét tény- és számszerű adatot, hozzátéve helyenként az ellenzék reakcióját. Kezdjük az embereket közvetlenül érintő anyagi jellegű változásokról, elvégre az emberekért van a kormány.

Szemezgetés egy hosszú listáról

— Az Orbán-kormány hivatalba lépése óta (2010) 77 ezer forintra 138 ezerre nőtt a minimálbér.

— A szakmunkás minimálbér 180 ezerre nőtt.

— Fokozatosan és gyorsuló ütemben növekednek a fizetések minden szektorban. Legutóbb idén, év elején több mint 1 millió munkavállaló kapott jelentős fizetésemelést, többek között az orvosok, a katonák és a rendőrök.

— A nyugdíjasok különféle kiegészítéseket és – első ízben – nyugdíjprémiumot kaptak.

— Orbán Viktor eredeti ígéretének megfelelően kb. 750 ezer új munkahely létesült; 10%-ról 4%-ra csökkent a munkanélküliség.

— A 2010-es 90 ezerrel szemben 450 ezer iskolás gyermek részesül ingyen étkeztetésben, miközben az ellenzéki sajtó hónapokig tele volt éhező gyermekekről szóló történetekkel.

— Több mint egy millió iskolás részesül ingyenes tankönyvellátásban.

Biztonság

— Közel hétezer rendőrautó állt szolgálatba, 20 új rendőrőrs létesült; ezeknek és egyéb intézkedéseknek köszönhetően több mint felével csökkent a köztéri bűncselekmények száma.

— Az illegális migráció visszaszorítására és megállítására dupla kerítés épült déli határunkon.

— Ennek és sok egyéb intézkedésnek eredményeként ma Európa egyik legbiztonságosabb országa Magyarország. De az ellenzékiek Brüsszel és néhány nyugati ország követeléseinek eleget teendő le akarják bontani a kerítést.

Külgügyeink

A korábbi, minden elvárásnak gondolkodás nélkül eleget tevő és meghunyászkodó külpolitikából öntudatos, emelt fővel gyakorolt, önálló és a nemzeti érdekek védelmét szolgáló külpolitika jött létre – lásd pl.: *Nemzeti ujrakezdés Tordán* c. cikkünket (a múlt heti számban) vagy Orbán Viktor miniszterelnök és Sziijártó Péter külügyminiszter felszólalásait Brüsszelben és másutt.

Eredményképpen Magyarország máris tényező a szomszédságpolitikában és az általános európai politizálásban egyaránt.

Ehhez kapcsolódik, és nem csupán a kormányznak, hanem a vele egy hullámhosszon érző és gondolkodó honfitársainknak köszönhető, hogy 1 millióval nőtt a magyar állampolgárok száma.

Építkezések

Az ország fejlődésének föllendülését jelzi az egész országra kiterjedő új építkezés, amelyet a falvakban és általában vidéken a megújuló, színesen vakolt házak tömege és a sok fölújított utca, út mutat, a fővárosban pedig a daruk sokasága, melyek a budai vár rekonstrukciójától kezdve

Pordány László

a Vigadón keresztül a Várkert Bazar följújtásáig jelzik a nagy építkezéseket. Nem elhanyagolható a vidéki várak és kastélyok tucatjainak újjáépítése sem, melyek sorában van többek között a tiszadobi Andrassy kastély, a fertői Eszterházy kastély, a nádasladányi Nádasdy kastély, a váraink közül a diósgyőri, a szigetvári, az egri; Drégely, Hollókő és számos másik. Szinte megújul általuk az épített magyar történelem.

Csapjunk ehhez néhány szót a közlekedésről, hiszen ez is rohamléptekkel fejlődik. Számos útvonalon, amelyek maguk is megújultak, modern, gyors és kényelmes szerelvények vették át a régiók helyét. A közutakról pedig egyetlen példaként csak annyit: az autópályák a főváros felől a legtöbb irányban megközelítettek az országhatárt, vagy már el is érték.

Egészségügy

Ez, valamint az oktatás az a két terület, amelyért talán a legtöbb támadás éri a kormányt az ellenzék részéről nap mint nap, évek óta. A két ellenzéki szócső, az ATV és a Hírtv reggeltől estig ontja a rossz híreket, a csúsztatásokat és az egyértelmű hazugságokat. Tény, hogy tömördek még a tennivaló, de az előző szocialista és liberális kormányok által elhanyagolt vagy tönkretett területek rendbe tétele hatalmas pénzt és munkát követel a kormánytól, és a kormány bele is teszi mindkettőt.

Ötszáz milliárdos (!) fejlesztési keretben országszerte folyik a kórházak építése, följújtása és újjáépítése, nem utolsósorban ott, ahol az előző kormány bezárta őket. Több, mint 300 új mentőállomás épült, száznál többet újítottak föl, 600 új mentőautó állt szolgálatba. A sor még nagyon hosszú, sok a megoldásra váró feladat. Sok orvosunk eltávozott Nyugatra és vannak súlyos bajok is, de nem mindegy, hogy a médiában mit prezentálunk, és hogyan prezentáljuk azokat.

Engedjen meg az olvasó egy személynévi példát.

Tavaly év vége felé meghalt egy idős úr az egyik kórházban, miután állítólag órákig várakoztatták a sürgősségi osztály várószobájában. A hírrel napokig tele volt az ellenzéki sajtó és televízió, nemcsak szörnyűködték az eseten, de azt sugallták, mintha mindennapos esetről volna szó, és „természetesen” az Orbán-kormányt hibáztatták „az egészségügyben uralkodó tarthatatlan állapotok miatt.” Halkan jegyzem meg, valóban szomorú, de egyedi esetről volt szó.

Néhány nappal később egy szerencsétlen novemberi estén súlyosan rosszul lettem. Azonnal bevitt a mentő egy közeli kórház sürgősségi osztályára. A váró tele volt beteggel, és – emlékezve az előző napok hisztériájára – biztosra vettem a hosszas várakozást, bízva eközben, hogy életben maradok. Ezzel szemben fél óra múlva a műtőben voltam, CT, röntgen, vérvizsgálat, kezelés (operációra nem volt szükség.) Az orvosok szakszerűek, gyorsak és udvariasak vol-

tak. Néhány órán belül kéresemre hazaengedtek, miután egyértelműen jobban lettem. Hajnali háromkor ott-hon voltam a családom körében. Indulásom előtt a vezető orvosnak hálám jeléül és magyar szokás szerint pénzt akartam adni – nem fogadta el. Tehát ennyit egyúttal az állítólag mindenütt dühöngő korrupcióról, és ez hál'Istennek nem egyedi eset volt.

Oktatás

Az ellenzék erre specializálódott része egyfolytában szidja a kormányt az oktatás elmaradottsága és avítsága miatt. Azok teszik ezt, akik korábban országszerte iskolákat zártak be és szüntettek meg, a mostani kormány pedig csupán Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében – ez a legelmaradottabb régió – mintegy harminc iskolát újított föl és nyitott újra a közelmúltban. Mellesleg a tanárok fizetését jelentősen emelték, és ma is folyamatosan emelik. Sőtét, áskálódó erők pedig különböző iskolákban hergelik a diákokat, akiknek azután „a demokrácia védelmében” kormányellenes tüntetéseket szerveznek Budapesten és nagyobb vidéki városokban.

Honvédelem

Az előző MSZP-SZDSZ-kormányok műve és főképpen az utóbbi bűne, hogy a már addig is gyöngye magyar honvédséget és általában a védelem képességét tönkreverték, gyakorlatilag majdnem teljesen tönkretették. Egyetlen jellemző példa: a kormányzat átvételekor tizenhét – írd és mondd: 17 tartalékos katonája volt az országnak. A döbbenetes állapotok megszüntetése nagy erővel elkezdődött, és már eddig is sziszifuszi erőfeszítésbe került elsősorban a pénzügyi és a honvédelmi tárca. De jó úton vagyunk a haderő, a fegyverzet, az oktatás és a kiképzés tekintetében egyaránt. Itt most nem mennék részletekbe, de a terv szerint honvédelmi kiadásaink néhány éven belül elérik a GDP 2%-át.

Az ellenzéknek mindez nagyon nem tetszik. Mint ahogy nem tetszik neki az sem, ha az ország és a nemzet bármilyen sikert ér el és sikerélménye van. Kirívó példája volt ennek, amikor a siker reményével pályáztunk a 2024-es olimpia megrendezésére, de egy éppen akkor szerveződő törpepárt, a *Momentum* megakadályozta a pályázatunkat. Egy jól megrendezett olimpia hatalmas siker lett volna, kézzelfogható hasznán túl gyógyír lett volna a magyarság kudarcaira és részben a sérelmeire, azonkívül „föltette volna hazánkat a világ térképére”. Nem csoda, hogy sokan hazaáruló pártnak tartják a Momentumot, mint annak idején egyik szellemi elődjét, az SZDSZ-t.

Gazdaság

Lehet, hogy ezzel kellett volna kezdenünk, hiszen a legtöbb európai országban (és pl. Ausztráliában is) erről szól a kampány jelentős része, de nem Magyarországon. Ennek most az a fő oka, hogy jól megy a gazdaság, amit az ellenzék természetesen nem ismer el, mégjobbat viszont nem tud. Bővebb elemzés helyett álljon itt csak annyi, hogy hosszabb ideje 4% körül van a GDP éves emelkedése, és ebből kiveszi a részét az ipartól kezdve a

mezőgazdaságon és az építőiparon keresztül a szolgáltatásokig és a turizmusig minden egyes szektor; ráadásul a fenntarthatóságot előrevetítő minden ágazatban pozitív irányba változik a gazdaság szerkezete. Nem mellesleg mindez úgy megy végbe, hogy egyidejűleg a külföldi eladósodottság szintén évek óta csökkenőben van. Végre a nemzetközi minősítő intézetek is kezdik egyre magasabb kategóriába sorolni hazánkat. A 4%-ot pedig annak tükrében kell értékelni, hogy tudjuk: az európai éves átlag ennek kb. a fele, azaz nagyjából 2%.

A GDP azonban nem minden. Újabb és legalább olyan fontos mérő az ún. IDI (Inclusive Development Index), amely 15 különböző tényező alapján azt állapítja meg, hogy egy adott ország lakossága mennyire részesedik a növekedés eredményeiből. (szemben pl. a növekmény minél kevesebb kézben történő koncentrálódásával, magyarul a kevesek tovább gazdagodásával.) Magyarországon ebben az ún. emerging economies 77-es listáján az első helyezett Litvánia után a második lett, a teljes listán szereplő 103 ország között pedig a huszonkettedik vagyunk, megelőzve olyan országokat, mint az USA, Izrael vagy Japán. Nem véletlen, hogy az egyes országok fiataljainak munkahelyi elégedettségét mérő ún. GWHI (Global Workforce Happiness Index) 52 országot tartalmazó listáján Magyarország jelenleg a kilencedik.

És az ellenzék

hogy viszonyul a látványos fejlődéshez (beleértve az itt hely hiányában föl sem sorolt számos eredményt)? Röviden szólva: sehogy.

Egyszerűen nem foglalkozik vele, többnyire úgy viselkedik, mintha az egész nem is létezne. Tudom, hogy ez hihetetlen, különösen éppen a gazdaság tekintetében, hiszen mint említettem, szinte minden európai országról szól a kampány, aminek során az ellenzék bírálja a kormányt, és választási győzelme esetén jobb eredményeket ígér. Nem úgy nálunk.

De tulajdonképpen mit is ígérhetnének? Azt, hogy fél millió ingyen reggeli, 10 órai, ebéd, uzsonna és vacsora helyett háromnegyed milliót osztanának szét? Nem is lenne rá szükség. Vagy hogy 4%-ról 3,5-re csökkentenék a munkanélküliséget, miközben egyébként már munkaerőhiány mutatkozik egyre több területen? Vagy hogy a mostani 30-ról 35%-ra nővelné az új lakások építésének ütemét? Nem is lenne nagyon izgalmas. Amiben pedig valóban korrekciókra, javításra vagy fejlődésre van szükség (bővelkedünk még az ilyenekben), ott az ellenzék többségének általában fogalma sincs, hogy mit, és főleg, hogy hogyan kellene csinálni. Nagyobb fizetést és nyugdíjemelést persze ígérgetnek, de a számok tükrében és tapasztalatból is tudjuk, hogy nem lennének képesek teljesíteni.

Miből áll tehát a kampány?

Elsősorban a kormány, a kormánypártok, de legfőképpen Orbán Viktor, majd tőle messze lemaradva még néhány vezető politikus bírálatából – mit bírálatából – folyamatos durva támadásból és gyalázásból. Szégyenkeznek némelyik elhangzó szóhasználatot vagy leírt szöveget idézni.

Választás előtt

De szerintük minden rossz, rossz úton járunk, maffia-ország vagyunk, Orbán diktátor, fasiszta és antiszemita, az egész kormány és minden kedvezményezettje korrump, mindenki elmege ebből az országból, és mindennek vissza-visszatérő összefoglalójaként: „Orbán, takarodj” (Ez szó szerint elhangzik és megjelenik).

Mindezzel persze erősítik és legitímálják a velünk szemben ellenséges külföldi hangokat, akiket éppen ugyanők dezinformálnak Orbánról, a kormányról és Magyarország helyzetéről. Szóval egymást erősítik abbeli ígéreiket, hogy bármi áron hatalomra kerüljenek.

Aki rendszeresen a Népszavát, vagy az újabban áruulóvá vált Magyar Nemzetet olvassa, esetleg naponta a már említett ATV-t vagy a Hírtv-t nézi, úgy érezheti, mintha nem is ebben, hanem valami másik országban, egy szörnyű diktatúrában élne. Legföljebb azon csodálkozik, hogy akkor hogyan lehet mindezt folyamatosan és büntetlenül leírni és elmondani?

De inkább másvalamivel fejezném be ezt a részt. **Hansjörg Müller** fiatal német politikus az AfD (Alternative für Deutschland) parlamenti frakciójának ügyvivője egy interjúban többek között a következőt mondta a Demokrata újságírójának:

„Magyarország kormánya és Orbán Viktor miniszterelnök számunkra a követendő példa arra, hogyan kellene helyesen kormányozni Németországot.”

Hát igen. Az interjú alapvetően Németországról és az ottani demokráciáról szól, de azt hiszem, egyetlen mondatával többet mond a magyar demokráciáról, mint tucatnyi jellemtelen akarnok vagy megtévesztett és tudatlan politikus-jelölt, aki ma az ellenzéki sajtóban és tv-ben tündököl.

Vessünk egy pillantást végül arra, hogyan néz ki konkrétan a magyarországi pártpolitikai paletta, és milyenek az esélyek néhány héttel a választások előtt.

A mai politikai tájkép

A Fidesz-KDNP kormányzópártot kell a legkevésbé bemutatni; csak nyolc éve kormányoznak, de volt előzőleg is egy Fidesz-ciklus, tehát Orbánék most a negyedikre készülnek.

Vannak kisebb-nagyobb hivatalos segédcsoportok („szövetségesek”) azok nem föltétlenül pártok; ilyen a **Lezsák Sándor** parlamenti alelnök vezette *Nemzeti Fórum Egyesület*, ami az eredeti, lakiteleki MDF utódja. A közvéleménykutatók szerint a Fidesz támogatottsága 35% körüli a teljes lakosság, illetve 50-55% az ún. biztos pártválasztók körében. Utána, mint ahogy pestiesen mondják, sokáig semmi. Népszerűségük változatlan-sága jelzi, hogy az emberek ma már kevésbé hisznek az ellenséges propagandának, legyen az bármilyen durva és erőszakos.

Az ellenzék korábban két, egymással élesen elhatárolódó és elhatárolt részből állt. Az egyiket egymagában a Jobbik alkotta, amely kifejezetten nemzeti elkötelezettségű pártnak indult; sokan szélsőjobbának és nácinak nevezték. Mára ideológiai elkötelezettsége meggyöngyült, és talán el is tűnt; a másik oldal némelyik pártjával történő együttes indulás gondolatával foglalkozik. Az elnök **Vona Gábor**

cikk-cakkos mozgása során nemrégiben a muszlimokkal, majd a zsidókkal kokettált; emiatt sokan kiléptek a pártból. Mindezek ellenére a Jobbik még mindig a legnagyobb ellenzéki párt 10-15%-nyi népszerűséggel; győzelmi és kormányalakítási ambícióját hangoztatja.

A másik részt a „ballib”(baloldali liberális) pártok alkotják, amelyek között három párt komolyan esélyes, ha nem is a győzelemre, de a parlamentbe jutásra: az MSZP (Magyar Szocialista Párt), a DK (Demokratikus Koalíció) Gyurcsány Ferenc vezetésével, valamint az LMP (Lehet más a politika). Közülük még mindig az MSZP a viszonylag legnépszerűbb, a Jobbikhoz hasonló vagy ahhoz közeli százalékkal.

Az ország dolgai helyett javarészt mindegyik főként két, egymással ellentétes dologgal foglalkoznak: egyrészt egymást szapulják, másrészt igyekeznek „együtt indulni”, azaz választási együttműködésre jutni, mert a számokból látszik, hogy esetleg így van esélyük. Ez eddig nem sikerült. Kűszködéseiket és bukdácsolásukat összefoglaló, közkeletű vicc: Az Együtt (1-2% közötti, de igen hangos törpepárt) szóval az Együtt elhatározta, hogy külön indul. Szabad idejükben mindannyian egyként hangoztatják, hogy „Orbántól minden áron meg kell szabadítani az országot”, és ennek érdekében a tűznek és a víznek is össze kell fognia, mint ahogy például legutóbb a Jobbik és a részben SzDSz-utód LMP próbálkozik valamilyen pártkoalícióval. (Ez utóbbi nemrég még javában nácizta és antiszemita a Jobbikot)

Személy szerint a „rokonoszenesség” listát Orbán vezeti toronymagasan, míg az „ellenszenesség” élén – szintén toronymagasan – Gyurcsány Ferenc áll.

A győzelmi esélyeket mindezek alapján nem szükséges különösebben latolgatni. Sokak szerint inkább az a kérdés, hogy csupán egyszerű, vagy a korábbiakhoz hasonlóan ismét kétharmados győzelmet fog aratni a Fidesz.

Határozott véleményem szerint azonban senkinek nem szabad ülni a babérjain, és súlyos hiba lenne előre inni a medve bőrére. Először is, ha véletlenül sikerülne a teljes baloldali összefogás, esetleg még a Jobbikkal is kiegészülve, akár veszélybe is kerülhet a nemzeti oldal győzelme, de a remélt kétharmad mindenképpen ellehetetlenül.

Ennél nagyobb veszélynek tartom azt, amire már volt példa a jobboldalon: ha a mieink közül sokan elégedetten hátradőlnek a karosszékükben, mondván, hogy ezt a választást úgyis megnyerjük, és nem mennek el szavazni. Ráadásul, ha ez párosul egy magas részvétellel az ellenzék részéről, akkor bizony itt a baj.

Más problémák is előbukkanhatnak, amiket most nem részleteznék; egy a lényeg: nem vehető semmi biztosra. Föltétlenül azt javaslom tehát mindannyiunknak, hogy menjünk el szavazni, beleértve mindazokat az ausztráliai honfitársakat, akiknek megvan a magyar állampolgársága, tehát szavazhatnak.

(Dr. Pordány László, Ausztráliai és új-zélandi nagykövet 1990-1994-ben.)

Orbán: Szerbia nélkül nincs béke a Balkánon

Együttes ülést tartott a magyar és a szerb kormány Budapesten, az eseményt követően pedig tíz különböző megállapodást írtak alá. Az Országházban az ülést követően Orbán Viktor miniszterelnök és Ana Brnabics, Szerbia miniszterelnöke közös sajtónyilatkozatot is tettek.

Különleges alkalom a mai: a szerb kormányt fogadhattuk egy együttes ülés keretében – mondta Orbán Viktor miniszterelnök. Szerbia mindig fontos szerepet játszott a történelmünkben, a biztonság szempontjából pedig a Balkán mindig kulcskérdés volt – fűzte hozzá.

Egész Európa biztonságát veszély fenyegeti, Magyarországnak és Szerbiának együtt kell megvédeni határait, polgári biztonságát és megőrizni kulturális identitását – hangsúlyozta. Orbán Viktor köszönetet mondott a szerb miniszterelnöknek a határok védelmében tett erőfeszítéseikért.

Szerbia Nyugat-Balkán kulcsfontosságú állama: nincs béke a Balkánon Szerbia nélkül – jelentette ki a miniszterelnök. Szerbia nem csupán önmagát, hanem egész Európát védi a migránsok ellen, ezért a V4-ek sürgetik Szerbia uniós csatlakozását – mondta Orbán Viktor.

A magyar miniszterelnök szerint a szerb-magyar gazdaság erősítése elősegíti a szerbek csatlakozását az unióhoz. Hozzátette, tavaly 30 százalékkal nőtt a két ország közötti kereskedelem volumene is. Szerbiának csökkent az államadóssága, költségvetési egyenlege pedig 1,3 százalékos hiányt mutat. A fejlődés tényei nyilvánvalóak – tette hozzá.

Politikai kérdésekben is összhang van a két ország között – szögezte le a magyar miniszterelnök.

Orbán Viktor elmondta, hogy a két ország között újabb határátkelőhely létesül majd. Megjegyezte, Magyarországon a szerb nyelvű oktatásban részt vevő diákok száma évről évre nő, csak úgy, mint a kinti magyar oktatásban részt vevő fiataloké. Az oktatási kapcsolatok erősítése érdekében pedig Magyarország felajánlotta a szerbek számára egy ötven fős ösztöndíjprogramot.

Az orosz gázmonopólium korszaka Magyarországon véget ért – jelentette ki Orbán Viktor a sajtótájékoztatón. Hozzátette, három magyar cég is érintett abban a román tenderben, amely négy milliárd köbméter mennyiségű gáz kitermeléséről és az országból való kijuttatásáról szól. Így Magyarország az import gáz szükségletének a felét képes lesz más forrásból fedezni a jövőben.

Szerbia a barátjaként tekint Magyarországra, és szeretné, ha nemcsak a Vajdaságban lenne erős Magyarország jelenléte, hanem Szerbia más részein is – mondta Ana Brnabics szerb miniszterelnök az Országházban.

A magyar-szerb kormányülés után Orbán Viktor magyar kormányfővel közösen tett sajtónyilatkozatában a szerb miniszterelnök kiemelte: a magyar-szerb kapcsolatok történelmi csúcsponton vannak, és a szerb kormány mindent megtesz azért, hogy tovább építse ezt az együttműködést.

Ana Brnabics kijelentette: országa hálás azért a támogatásért, amelyet Magyarország nyújt Szerbia európai integrációjához, így a szakmai segítségért, amelyet a szerb miniszteriumok kapnak és azért is, amiért



Magyarország határozottan képviseli Szerbia érdekeit Brüsszelben.

Szijjártó: a jó politikai kapcsolatok eredményes gazdasági együttműködést hoztak létre

A jó politikai kapcsolatok eredményes gazdasági, kereskedelmi együttműködést tudtak létrehozni Magyarország és Szerbia között – mondta Szijjártó Péter külügyminiszter és külügyminiszter újságíróknak az Országházban.

A tárcavezető kifejtette: „Magyarország és Szerbia között a politikai együttműködés soha nem volt olyan jó, mint most”, és ebben a tekintetben el kell ismerni a jelenlegi szerb elnök erőfeszítéseit, amelyek nyomán „a két ország közötti történelmi megbékélés irányába öles lépteket tudunk tenni”.

Ez a politikai kapcsolatrendszer kifejezetten kedvező hatással van a gazdasági együttműködésre is – mutatott rá. Hozzáfűzte: 2016-ban a kétoldalú kereskedelmi forgalom 1,9 milliárd euró volt, a tavalyi év első 11 hónapjában pedig 2,3 milliárd euró, így a becslések szerint az év végére elérte a 2,5 milliárd eurót.

A külügyminiszter kiemelte: a vajdasági gazdaságfejlesztési program sikeresnek minősíthető, 6200 pályázatot támogatott a magyar kormány több mint 10 milliárd forint értékben. Ezzel a Vajdaság gazdasági teljesítményéhez is nagy mértékben hozzájárultak, és jelentősen megerősítették a vajdasági magyar közösséget, ezért ezt a gazdaságfejlesztési programot a szerb kormány jóváhagyásával folytatják – közölte.

Kitért rá: négy nagy infrastrukturális fejlesztés ügyében dolgoznak együtt. A Budapest-Belgrád vasútvonal felújítása a szerb szakaszon már megindult, a magyar szakaszon pedig kiírták a közbeszerzési eljárást, és több mint 30 konzorcium, vállalat érdeklődött a projekt iránt, 30-an ki is vették a tender dokumentációt – mondta. Hozzátette: mindez világosan mutatja, hogy a magyar és a környékbeli építőipari vállalatok nagy érdeklődést mutatnak e beruházás iránt.

Szijjártó Péter arról is beszélt, hogy különböző utépítési projekteknél a határ túoldalán is magyar részvétellel lehet számítani. Emellett pedig a Szeged-Szabadka-Baja vasútvonal tervezése befejeződött, most EU-s minősítést kérnek, hogy uniós forrásokat használhassanak, valamint a Szeged-Bácsalmás-Baja vasútvonal felújításának, illetve építésének tervezése is megkezdődik – sorolta. Mint mondta, fontos, hogy ma már nemcsak Szerbia északi, hanem a déli részén is megjelennek magyar vállalatok, megállapodást írnak alá arról, hogy 10

millió eurós befektetéssel egy magyar-szerb élelmiszer-feldolgozó vállalat kezdi meg a tevékenységét Dél-Szerbiában.

Az energetikai együttműködésről közölte: Szerbiának, Bulgáriának és Magyarországnak aláírt megállapodása van a Gazprommal, hogy a belső hálózatfejlesztések és az interkonnektorok kapacitásának bővítése nyomán 2019 végétől 6-8 milliárd köbméteres éves gázmennyiség vásárlására nyílik lehetőség a balkáni útvonalon keresztül Magyarországnak. Ha minden fél betartja ezt a megállapodást, akkor az Magyarország energiabiztonságához nagymértékben hozzájárul – magyarázta.

A tárcavezető kérdésre elmondta: Soros György álláspontja régóta világos, nem tetszik neki az, hogy vannak olyan országok Európában, amelyek fontosnak tartják, hogy a tagállamok erősödjének, és rajtuk keresztül erősödjön az EU, amelyek nem hajlandók feladni a nemzeti identitásukat, amelyek büszkék arra, hogy milyen történelmük, hagyományaik vannak, és nem kívánják „feloldódni egy európai egyesült államokban”. Ilyen támadásokat a múltban is át kellett élnünk, és ilyenekre kell készülnünk a jövőben is – jelentette ki.

Felvetette, mennyire hiteles az a megközelítés, hogy az embereket, a társadalmat az NGO-k képviselik és nem választott képviselőket.

Ugyancsak kérdésre közölte: a sajtóból értesült az Elios Zrt. ügyéről, és nem volt meglepve, mert „választási kampány van, és minden választási kampányban előszednek ilyen ügyeket”. Mindig támogatja, hogy a nyomozhatóságok törvényesen, hitelesen utánajárjanak ügyeknek, ha ők gondolják, de sosem támogatja a hecckampányokat – jelentette ki Szijjártó Péter.

Szerbia fontos gazdasági partnere Magyarországnak, mielőbbi uniós csatlakozása pedig elengedhetetlen az európai integráció mélyítéséhez – mondta Varga Mihály Zoran Djordjevic szerb munkaügyi, foglalkoztatásügyi és szociálpolitikai miniszterrel folytatott találkozásán.

A Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM) tájékoztatása szerint a nemzetgazdasági miniszter hangsúlyozta, az elmúlt időszak sikeres magyar foglalkoztatáspolitikai intézkedései jó példával szolgálhatnak Szerbia munkaerőpiaci problémáinak enyhítéséhez.

A tárcavezető a találkozón elmondta, Magyarország 2010 óta 11,6 százalékról 3,8 százalékra csökkentette a munkanélküliséget, ami az Európai Unió negyedik legjobb mutatóját jelenti.

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkeszi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. február 25-én vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben
121 St. Georges Rd. (11-es villamos a Collins
St.-ről, 20-ik megálló (az Edinburgh Parkkal
szemben)(Watkins St.bejárat)

Minden szerdán de, 12. órától **Bibliaóra** a
Bocskaiiban Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. február 25-én vasárnap de. 11.30 órakor
Istentisztelet

Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk,
szeretettel kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a
kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. február 25-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerda este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD) 2018. február 25-én vasárnap de. 11
órai kezdettel

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet, minden vasárnap a

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave. Marsden

Észak Brisbane -Aspley 2018. minden hónap
második vasárnapján 11.45 órától Istentisztelet és magyar
nyelvű játszócsoport gyermekeink számára
748. Robinson Road Aspley.

Istentisztelet után ebédelni lehet.

GOLD COAST — Mudgeeraba 2018. február
minden hónap első vasárnapján du 2 órától Bibliaóra. Minden
hónap harmadik vasárnapján **Istentisztelet** és magyar
nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Mudgeeraba Salt templom 319 -- Mudgeeraba Qld. 4213.

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Visszapillantás a tavalyi Karácsonyi Istentiszteletre



Minden vasárnap déli 12 órától



EBÉD A BOCSKAIBAN

izletes 1 fogásos ebéd csak
10 dollár
Süteményt, kávét, és italokat lehet vásárolni

123 St. Georges Road North Fitzroy

(Az Edinburgh Parkkal szemben)

Watkins St.bejárat

Nyomasztó, rossz álmokban gyakran a jövőt látom, s így vagyunk mi ezzel magyarok sokan

S hogy így vagyunk, lelki állapotunk tükrö. A nemzeté is félezer éve. Milyen kevészer lélegezhettünk fel megnyugodva, biztos jövőben bízva! S mennyire vágyunk rá! Ha volt is egy kis nyugalmunk, nagy ritkán, milyen óvatlanok lettünk. Ime egy rossz álom, amely szerencsére szertefoszlott hamar, mint a pára a reggeli napsütésben.

A teremben furcsa emberek jelentek meg. Élükön egy idősebb könyvelő haladt, aki az egyik kezében egy portrét tartott, másikban kalapácsot, a szájában néhány szöveget. Letette a szerszámot és a képet az asztalra, és székre állva lassan simogatni kezdte a fal felületét. Remélte, hogy a friss tapéta alatt kitapinthatja a szög helyét, amelyen valaha a Nagy Tanító képe függött. A többiek lélegzet-visszafojtva figyelték a műveletet. Alig volt szükség néhány percre, emberünk diadalittan tekintett hátra: megvan! Bezsebelte az elismerő tekinteteket, majd szájából kivette az egyik szöveget, és hegyét akkurátusan ráillesztette a megelt pontra. Másik kezével sürgető

Rossz álom: Alien

mozdulattal kérte a kalapácsot, amit egy szakállas ifjú szolgálatkészen, nyelével előre a kezébe adott. A következő pillanatban a szög egyetlen ütésre becsusszant a lyukba, és a kép máris felkerült a póre falra.

A Nagy Tervezőt ábrázolta, amint el és lenéző mosollyal tekint a világra. Mindannyian kissé megilletődtek, volt, aki kihúzta magát, vigyázzállásba dermedt. Egy korosabb hölgynek átfutott az agyán, hogy énekelni kellene valamit, de aztán gyorsan elvetette a gondolatot, mert fogalma sem volt, milyen dal illene az alkalomhoz. Az Internacionálé ugrott be először, s a falon szeméi előtt átsuhant néhány korábbi portré. Istenem! Brezsnjev elvtárs ha ezt megérhette volna! — sóhajtott fel, és rögtön össze is rezzent, megkönnyebbülve, hogy nem hangosan mondta ki a szavakat.

De nem volt idő a merengésre. Cselekedni kellett. Az ünnepélyes aktus után a csoport tagjai elhelyezkedtek a nagy tárgyalóasztal mellett, mindannyian az egyik oldalon. Heten voltak. A kalapácsos ember került közép-

re, és ezzel felhatalmazva érezte magát, hogy a hivatal Demokratikus Igazoló Bizottságát (DIB) megalakítottak nyilvánítsa. A kalapácssal, mint egy bíró, koppintott az asztalon. Elmondta azt is, hogy a DIB független szervezet, amelynek tagjait az új kormányt alkotó pártok delegálták, feladatait pedig mind az unió, mind a Nagy Tervező iránymutatásai alapján működő független társadalmi szervezetek jóváhagyták. Ez a feladat nem más, mint a hivatal összes dolgozójának beidézése a bizottság elé, abból a célból, hogy megállapítsák, az „elmúlt nyolcéves diktatúra” alatt hogyan viselkedtek. Demokratikusan-e, vagy reakciósan, együttműködve a diktatúra szerveivel.

Egy horpadt mellű fiatalember „Útmutatót” osztott ki. Fel is olvasta. Ebben szerepeltek a legfontosabb irányelvek. Ilyenek: miként viszonyult az illető az illegális bevándorlással? (Demokratikus elvárás: feltétel nélkül támogatni.); hogyan viszonyult az olyan avított fogalmakhoz, mint nemzet, szuverenitás, vallás? (Demokratikus:

eltörölni.); miként állt a határon túli magyarsághoz, általában a magyar kultúrához, nyelvhez? (Demokratikus: a multikulturalizmus jegyében meghaladni, megtagadni.); miként viszonyult az államokat és nemzeteket felszámoló Európai Egyesült Államokhoz? (Demokratikus: feltétel nélkül támogatni.); mi a véleménye a magyar oktatási egészségügyi, nyugdíjrendszerről? (Demokratikus álláspont: ez a világon a legelmaradottabb.); miként viszonyult a Városliget, a Várkert és a Várnegyed, a római-parti gát, a sportlétesítmények fejlesztéséhez és építéséhez? (Demokratikus: ellenezte, legszívesebben lebontatná.); hogyan viszonyult a családhoz, férfi-nő kapcsolathoz, egyáltalán a biológiai nemekhez? (Demokratikus: család idejéért, követendő az azonos neműek házassága, egyedül üdvös a társadalmi nem.); melyik előadó koncertjén járt az utóbbi nyolc évben? (Demokratikus: Bródy János, Koncz Zsuzsa, Fesztivál Zenekar.) Ide valaki kézírással betoldotta: Figyelem! Ha a Nemzeti Színházba vagy az Új Színházba betette a lábát, semmiképpen sem igazolható!

Volt még egy kérdés. Így hangzott: „Hajlandó lenne az elmúlt nyolcéves diktatúra prominens képviselőivel szembeni számonkérésben aktívan – tanúként –, részt venni?” Itt a szemüveges fiatalember megjegyzést fűzött a szöveghez. „Ezt a kérdést nem kell mindenkinek feltenni, csak azoknak, akikről megbizonyosodtunk, hogy alkalmasak egy ilyen feladatra.”

A fiatalember és a portréakasztó elégedetten dőltek hátra. A többiek eddig csendben hallgattak. Most még nagyobb lett a csend. Néhányan feszengtek. Hárman, négyen is végiggondolták: mi is lesz, ha a szobatársuk, készséges beosztottjuk, segítőkész főnökük járul az Igazoló Bizottság elé, vagy azok a lányok, akikkel olyan jó volt évdni, akiknek jó volt udvarolni, s némelyiküknél még sikerrel is járnak. Akik másként látták a dolgokat. Mások továbbra is ítélni akartak, számon kérni, meghurcolni. Hiszen ez volt az egyetlen programjuk.

„Vajon kik állították össze ezeket az irányelveket? — tette fel magában a kérdést a jogi osztályról egy előadó. És mikor? Ki keres itt Pelikán elvtársakat? Ez az egész igazolóbizottságosdi mintha már lejátszódott volna egyszer. Kommunista tempó volt. Nem is ismerem ezt a horpadtmellű mitugrást. És ez az ösbolsi, aki most a Nagy Tervező képével jött. Francba az egészszel! Hiszen én magyar vagyok, feleségem van, és két gyermekem. Fogalmam sincs, mi az a gender. Az adócsökkentés is jól jött. Én csak elégedetlen voltam!

Mint mindig. És mindenki. Utáltam az egészséget. Nem így terveztem. Nem úgy alakult az életem, ahogy a vágyaimban szerepelt. Negyvenévesen előadó vagyok egy hivatal jogi osztályán. Zenesz, író, sztárügyvéd, de legalábbis gazdag szerettem volna lenni. Nem éreztem magam szabadnak. Felelőst, ellenséget kerestem. A „hatalom”, az mindig alkalmas erre a szerepre. Ez is alkalmas volt. Legálisan elzavarni a „hatalmat”. Micsoda jó érzés volt! De most mik ezek az irányelvek? Meg ez a retusált fotó. Mi történik?”

Akkor felállt Frédi, akit okkult tudományáról ismertek, és hosszú fejtegetésbe kezdett arról, hogy nem szerencsés heten ülni egy asztalnál. Erre felélénkültek. Egyszerre beszéltek. Az elnöklő kalapácsos ember hiába próbálta túlkibájni a társaságot. Végül apátiába esve, a székébe roskadt. Többen elhagyták a termet. A „párbeszéd” kollégáról mindenki tudta, hogy belső zsebében „lapos” bújik meg, s bár eddig nem beszéltek, most a „jobbikos” utánament a mosdóba, hogy kérjen egy kortyot. Kapott, de ez volt a koalíció legmélyebb elvi tartalma. Tovább nem jutottak. Közben az „elemzés” javaslatot tett, hogy elkerülendő a hetes számot —, a bizottság hívjon be még egy tagot. Heves vita kezdődött, hogy mely független szervezet delegálhassa a nyolcadikat. Az „egy momentumos” gyerek fejében megfordult, hogy az „Alien” lenne a legjobb, és ki is mondta. A „csak mi együtt” vénkisasszony „rezonált”, és javasolta, hogy hívják fel Sigourney Weawert. Szétesett a társaság. Valaki a portrét bámulva kikotyogta: az Alien már itt van! Az „emeszpés” és a „dékás” egymás mellett ülve verte az asztalt, de véletlenül sem egy ritmusra. Akkor esett le a falról a Nagy Tervező képe. Túl könnyen csusszant be az a szög, nem tarthatott tovább.

A káosz egyre nagyobb lett. Két órával a portré emlékezetes felszögegelése után a Demokratikus Igazoló Bizottság (DIB) kimondta feloszlását. Mindenki hazament. A hivatal zárva maradt. A rádió bement, hogy Sigourney Weaver nem vállalja a magyar miniszterelnökséget. A hétpárti koalíció — más komoly jelölt nem lévén — fél év „kormányzás” után felbomlott. Új választásokat kellett kiírni. De a köztes idő megint éppen elég volt ahhoz, hogy az ország gazdasági, pénzügyi és erkölcsi állapota megintogjon.

Rossz álom ez, rémálom. Nem a jövő fátyla nyílt szét. Meg sem történt. De az álmokra figyelni kell!

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

MAGYARORSZÁG NÉPSZERŰ MŰVÉSZEI

A melbournei Gyöngyösbokréta Néptáncgyűttes rendezésében

MEGMUTATJUK AMINK VAN



ZENÉS SZÓRAKOZTATÓ SHOW 2 RÉSZBEN

Szeretettel meghívunk

2018. február 25-én vasárnap délután 3:00

órától kezdődő két részes zenés szórakoztató műsorra ami a magyar központban lesz megtartva. 760 Bona Road Wantirna.
Csak egyetlen fellépés lesz Melbourneben! Ne hagyja ki ezt az alkalmat!

Belépődíj 30 dollár személyenként.

Büfé és bár is lesz.

Ajtónyitás délután 2 órakor.

jelentkezni lehet:

Juhász Etelka 9795 8972 Sinka Imre 0413.423-130



Heller Tamás



Tóth Éva



Leblanc Győző



Nyertes Zsuzsa



Siliga Miklós

DOYZIES DELI magyar delicatessen

Shop 2, Caribbean Gardens

Nyitva:

szerdán reggel 8.30-tól du. 3-ig
pénteken reggel 8.30-tól du. 2.30-ig
vasárnap reggel 8.30-tól du. 4.30-ig
Tel: 0475 797-343

Az elmélet egyre inkább egy szekta-hoz hasonlít, amelyben csak hinni kell.

A magyarság őstörténetének két sarkalatos pontja, a hun-magyar rokonság megítélésének kérdése és a finnugor elmélet híveinek mintegy két évszázados vitája mindmáig megosztja a magyar társadalmat. A téma akadémiai elitje, de főleg a nyelvészek többsége még ma is kitarat a finnugor származtatás hipotézise mellett, annak ellenére, hogy az elmélet alapjait alaposan kikezdték az új természettudományos kutatási módszerek és a régészeti leletek.

A két oldal híveinek vitái az utóbbi időben felerősödtek, és ennek köszönhetően sokan megismerhették az új kutatási eredményeket is. Talán az egyik lehangosabb „összetűzés” **Vásáry István nyelvészprofesszor és Bíró András Zsolt antropológus** között zajlott le három éve a Magyar Nemzet hasábjain.

A lapban az akadémikus Múltunk kacsatjai (2015. február 28.) címen írt egész oldalas cikkében annak a véleménynek adott hangot, hogy a magyarság őstörténete kapcsán már általánossá vált szakmai körökben a magyarság finnugor eredeztetése, és e mentén szakmai konszenzus lenne, amelyet mára már csak a dilettánsok vitatnak.

Bíró András Zsolt, a Magyar Természettudományi Múzeum kutatója válaszcikkében (Merre tart a magyar őstörténet-kutatás?, 2015. augusztus 19.) visszautasította az akadémikus állítását, mint fogalmazott: a helyzet a valóságban korántsem úgy fest. Még ha a legviszafogottabban akarjuk ismertetni a helyzetet, akkor is úgy kéne fogalmaznunk, hogy ebben a kérdéskörben a nyelvészet felépített egy hipotézisrendszert, amelyhez képest az antropológia egy más jellegű őstörténeti modellt vázolt fel, amelyet az utóbbi idők genetikai kutatásai is megerősíteni látszanak — írta **Bíró András Zsolt**, a Kurultáj főszerzője.

A kutató felhívta a figyelmet arra, hogy „a magyar tudományosság szer-

A finnugristák és a csodaszarvas

vezeti struktúrája egyelőre pártapparat-szerű, amelyben a régi kapcsolatok és az érdekszövetségek jobban számítanak, mint a tudományos teljesítmények. Ez a szerkezet részben még a »kádári rendszer« öröksége, ezért nem csoda, hogy a múlt »megmondóemberei« a modern kor kihívásai helyett inkább annak a kornak a néhány ember számára biztosított »vitan felül álló« státusát sírják vissza. Ezt teszi **Vásáry István** is.”

Azóta a helyzet nem sokat változott, habár újabb kutatási eredmények mutattak ki genetikai kapcsolatokat a hun és a honfoglalás kori leletek genetikai vizsgálatai révén, viszont a hun-finnugor vita újabb fejezetét nyitotta meg ez év január 24-én a **Mandiner.hu** oldalon megjelent terjedelmes interjúban **Szentgyörgyi Rudolf** nyelvész.

Az ELTE Magyar Nyelvtudományi és Finnugor Intézetének adjunktusa folytatta **Vásáry** logikáját, mint mondta: „Létezik egy tudományos közélet, amelynek a tagjai tudósok, akik számos kutatóhelyen dolgoznak, nem csak az Akadémián, így helyesebb tudományos közmegegyezésként beszélni. Ennek pedig alaptézise, hogy a nyelvrokonságból nem következik sem genetikai rokonság, sem művelődéstörténeti, vallási vagy kulturális rokonság.”

A vájtfulúek rögtön észreveszik az ősi finnugor párti stratégiát: ők képviselik a higgadt, előítéletektől mentes tudományosságot, míg az őket támadók, kritizálók minimum laikus amatőrök.

Ehhez képest **Szentgyörgyi** a hun nyelvvel kapcsolatban elmondja, hogy nem maradtak fenn nyelvészileg értékelhető hun nyelvemlékek (csak főleg személynevek), tehát ezáltal azt fejt ki (talán akaratlanul), hogy a nyelvészet a hun rokonság megítélésében semmi érdemlegeset nem tud szakmai alapon megfogalmazni.

Ettől mintegy függetlenül magát, az egyetemi oktató nyelvész tételesen, nagy vehemenciával hozzáfog cáfolni a hun rokonság minden elemét, sorban kiemelve olyan területeket, mint a genetika, az antropológia, a folklorisztika, a régészet. Azt mondja: „Nyelvrokonságunk többségének, az uráli népeknek a medve a totemállatuk, nekünk nincs medvénk, csodaszarvasunk van, ez pedig feltehetően valamely perzsa eredetű kultúrához kapcsol bennünket.”

Ezekkel a mondatokkal **Szentgyörgyi** nem mást bizonyít, mint azt, hogy a finnugristák nemcsak hogy nem ismerik azokat a tudományos területeket, amelyekkel szemben „tudományosan” állást foglalnak, hanem a legalapvetőbb általános műveltségi ismeretek megszerzésével is gondjaik vannak.

Szentgyörgyi nem tudja, hogy az „uráli népek” összességét még a finnugristikai berkeken belül sem ismerik el általánosan nyelvrokonságunknak. Ráadásul összekeveri a nyelvrokonságot az etnikai rokonsággal, és logikából is elégtelent érdemel. Mindegy ugyanis, mi a totemállatuk a „nyelvrokonságunk”, ha egyszer csupán „nyelvrokonságunk”. Mindeközben ugyanebben az interjúban ő maga kritizálja azokat a genetikai szakembereket, akik szerint összekeverik a nyelvrokonságot a genetikai rokonsággal.

Szentgyörgyinek fogalma sincs arról, hogy ezen a szakterületen mit jelent a totem kifejezés, de annak a témába illő tudományos diskurzusával sincs tisztában. Attól még, hogy ezek a népek tisztelnek egy állatot, az attól még nem lesz totemállat. Ráadásul a medvét nem csupán az „uráli népek” tisztelik, de szinte az összes szibériai nép, beleértve az altaji törököket (ay1), sőt az észak-amerikai Ojibwe indiánokat is!

Szentgyörgyi érve sem pró, sem kontra nem használható fel sem etnikai, sem nyelvi rokonság alátámasztására. **Szentgyörgyi** nem tudja megkülönböztetni a perzsát az iránitól. A minden bizonnyal a szarvasüldözési narratívák hagyományához tartozó kultikus szarvasfigurák már a szkíták (Kr. e. 6. sz.) temetkezéseiben is tömegesen előfordulnak. De éppen a szkíták szarvas-kultuszát tartja a több évtizedes te-reptapasztalattal rendelkező **Esther Jacobson** régész szibériai eredetűnek, ám a szkíták nyelve még ettől függetlenül sem a perzsa volt. Sem **Carl Pschmidt**, sem **Berze Nagy János**, sem **Kerényi Károly**, sem **Kristó Gyula**, sem **Mircea Eliade** nem tartotta, sem újabban **Mátéffy Attila** nem tartja perzsa eredetűnek a szóban forgó narratív hagyományt. Egyszóval senki, aki a témát kutatta.

„Nagyon összetett nép vagyunk: perzsa mitológia, uráli nyelv, törökös kultúra és ősvallás” — mondja **Szentgyörgyi**. Eme felfedezést egyetlen néprajzi vagy kulturális antropológiai kutatás sem igazolja, ez a világ egyetlen népénél sem így zajlik. Még az általa kutatott (?) finnekkel, észtekkel vagy manysikkal sem. Minden nép kultúrája összetett, de nem így. A kultúrák nem az íróasztal mellett születnek. Egyszerűen elképzelhetően egy nép, amelyiknek elválna a „mitológiája”, ahogy ő fogalmaz, a „kultúrájától” és az „ősvallásától”.

Tegyük nagyon röviden tisztába: a kultúrának ugyan sok meghatározása létezik, de egyikben sem esik kívül a kultúrán a „mitológia” és az „ősvallás”, ha már ezeket a fogalmakat használjuk. „Mitológia” és „ősvallás” egymás szinonimái a nemzeti társadalmak és az azokat megelőző társadalmak életében. Ez egyértelmű lehetne **Szentgyörgyi** számára, ha akár egyetlen vonatkozó könyv bevezetőjét ismerné. **Szentgyörgyi** szerint „a nyelvész pontosan tudja, hogy nincs semmiféle összefüggés a genetika és a nyelv között”.

Sajnos **Szentgyörgyi** még arra sem vette a fáradságot, hogy a saját tud-

mányágának az aktuális vitáit, eredményeit elolvassa. Pedig finnugristaként kifejezetten hasznos lenne megismernie a világhírű **Brigitte Pakendorf** munkásságát vagy a világ egyik legjelentősebb kutatóintézetének, a német Max Planck Institut eredményeit, esetleg a hollandiai Nijmegenben zajló kutatásokat a nyelv és a genetika összefüggéseiről. **Szentgyörgyi** hosszan bizonygatja, hogy ősi „ugor” nép vagyunk, csak más kultúrát vettünk át, például idegen neveket.

Szerinte: „Ha megnézzük honfoglalás kori vezetőink nevét, **Árpád** neve (kicsinyítő képzővel az **árpából**) szintén török, illetve török eredetű egykori méltóságaink, a gyula, a kende vagy kündü neve is. Török szokásokat veszünk fel, művelődésünkre, ősvallásunkra meghatározó hatással van az őtörök kultúra.”

Ez a finnugor elképzelésben az egyik nagy ellentmondás. Neveket akár divatból is át lehet venni, a törzsneveket viszont nem. Vagy képzeljük el, ahogy reggel felébred **Hakkinenström** ősmagyar törzsfő, és az asztalra vág: holnaptól Töhötöm leszek! És ugyanezt teszi mindenki? A nép is, az „ugorok”? De ha így volt, akkor hol vannak az „ugorok”, mert a genetika és az antropológia legújabb kutatásai a honfoglaló magyarság főbb komponenseinek kialakulását Közép-Ázsiából eredeztetik.

Folytathatnánk a sort a hasonló ní-vótlan szövegek ismertetésével, de felesleges. **Vásáry István és Szentgyörgyi Rudolf** igazolja, hogy a finnugrizmus egyre inkább egy szektához hasonlít, amelyben csak hinni kell, de maguk sem tudják megindokolni, hogy miért.

Ők még mindig a XIX. századi ugor-török háborúban képzelik magukat. Számunkra pedig felfoghatatlan, hogy a tájékozatlanság és a műveletlenség ilyen szintjével miként lehet az ELTE-n oktatói státusban lenni? Egyáltalán, hogyan sülyedhetett ilyen alpári szintre a magyar tudomány?

Szakács Árpád
A szerző újságíró,
a Kurultáj volt sajtófőnöke

A VMT hírei

2010. szeptember 29-én tíz Viktóriai Magyar Egyesület képviselőinek jelenlétében megalakult a Viktóriai Magyar Tanács, a továbbiakban „VMT”

Az alakuló gyűlésnek a Kék Duna (DMSz) egyesület épülete adott otthont, ahol a megjelent egyesületek közül tíz kérte felvételét a Viktóriai Magyar Tanácsba.

A VMT célja, hogy előmozdítsa és képviselje a magyar egyesületek és csoportok érdekeit. Küldetése, hogy fokozza és erősítse a csoportok összetartozását az ausztrál nemzetközösségben.

A VMT azt a nemes szándékot tűzte ki céljává, hogy fejlessze és megerősítse a magyar egyesületek és közösségek összetartozását, intézményes keretet biztosítva egy kibontakozó magyar együttműködés számára.

Ennek köszönhetően az elmúlt években meg tudott valósulni számtalan olyan program, amely túlmutat egy-egy szervezet erőforrásán. Ennek köszönhetően változatos, színvonalas programokkal tudunk megemlékezni hőseinkről a nemzeti ünnepeken, ahol az egyházak is képviseltetik magukat.

Jelenleg több mint egy tucat tagja van az ernyőszervezetnek nem csak

KRÓNKA

Melbourneból, hanem Rockbankból és Geelongból is, ahol szintén jelentősebb számban élnek magyar honfitársaink..

Jelenlegi tagok:

Ausztráliai Erdélyi Szövetség

G y ö n g y ö s b o k r é t a
Néptáncgyűttes
Melbournei Magyar Központ
Ifjú-sági Szövetkezet
Kék Duna Egyesület
Melbournei Magyar Központ
Magyar Ház Szövetkezet

Magyar Kultúrkör
Melbournei Magyar Cserkészek
Melbournei Magyar Központ
Reg-num Cooperativ
Regnum Marianum - Római katoli-kus
Corio Magyar Szocial Klub,
Geelong
Szent László Egyesület, Geelong

56-os Egyesület

Délvidéki Demokratikus Magyar Szövetség

Melbournei Magyar Központ
Tánc-együttes (Fonó)

Azért, hogy mind többen tudjunk részt venni programokon, időről-időre a Magyar Életben megjelentetjük az egyesületek aktuális eseményeit.

Kérjük, olvassák figyelmesen és találkozzunk mind többen a lent közölt programokon.

VMT vezetősége

Programok:

Magyar Központ:

* Március 4-én, Erdélyi Szövetség, piknik
* Március 18-án, Márciusi ünnepély
* Április 22-én, László Attila énekes előadása
* Április 29-én, Regnum Coop, ebéd

* Május 5-én, Cserkészek Anyánapi ünnepsége

* Május 13-án, Ifjúsági Coop - Paska Béla, műsoros ebéd

* Június 3-án, Trianon Társaság ünnepély

DDMSz:

* Március 18-án, Szüreti ebéd

* Április 8-án, Vasárnapi ebéd

* Május 6-án, Anyánapi ebéd

* Június 17-én, Aratónapi ebéd

DMSz:

* Március 4-én, Vasárnapi ebéd

* Április 8-án, Vasárnapi ebéd

* Május 13-án, Vasárnapi ebéd

* Június 3-án, Vasárnapi ebéd

Regnum Marianum:

* Április 1-jén, Húsvéti Búcsú

* Május 20-án, Ebéd

* Június 17-én, Ebéd

Corio - Geelong:

* Április 29-én, Magyar Nap, ebéd

VÁLASZTÁS 2018
Ön magyar állampolgár
és szeretne részt venni
a magyarországi
országgyűlési választáson?
REGISZTRÁLJON ÉS SZAVAZHAT!
Részletek: www.valasztas.hu

Magyar veszély

Nem nyerheti meg magyar csapat a román bajnokságot éppen a centenáriumi esztendejében!

Ízlelgetem a George Becalitol származó mondatot, keresem az elsődleges tartalom mögött megbúvó reneteg üzenetet.

A Steaua Bucuresti labdarúgóklub juhászmilliomos tulajdonosának nevéhez már sok hajmeresztő és mellbevágó megnyilatkozás fűződik, amelyekről igazából sohasem tudtam eldönteni, hogy személyiségének feneketlen ürességéből visszhangoznak-e, vagy megkomponált kommunikációs stratégia keretében igyekeznek folyamatosan az érdeklődés homlokterében tartani a figurát. Egyik változat rosszabb a másiknál. Az első arról árulkodik, hogy a pénz mankóján a semmiből érkező ember elszabadult hajóágyú módjára köpködheti tele a nyilvánosságot a szakértelem nélküli futballszakértés lövegeivel, közben meg a mélységes istenhitben élés látását keltő, a környezetében alalmazmát két kézzel osztogatva igyekszik megteremteni valamiféle papírmass-messianizmust. Az már a román nyilvánosság állapotát és igény szintjét minősíti, hogy a szövegére „kíváncsi” sajtó szünet nélkül üzemelő fórumot ad neki.

Itt már azonban óhatatlanul bele is csúszunk a második, a kommunikációs jelenlétről gondoskodó változatba. És messze nem ez a célunk. A kezdeti kijelentés ugyanis gyakorlatilag egyenértékű a „Kifelé a magyarokkal az országból!” lelátói rigmussal, amelynek felhangzásakor azért immár megállítja a mérkőzést a játévezető, a diszkriminációs tanács pedig egyre olajozottabb procedúra mentén osztogatja a bírságot. A dolgok illetén alakulásán már a román médiában sem

SPORT

igen akadnak fenn, ami kétségtelen előrelépés. A kommentárokat pedig nem kell elolvasni.

A fenti mondatnak viszont az tulajdoníthat különleges jelentőséget, hogy a futball kiemelt nyilvánossági terében vetíti előre egyfajta lincselés lehetőségét. Sőt, a feladatát is. És éppen olyan pillanatban, amely „külső segítség” nélkül is hatalmas feszültséget hordoz: a centenáriumi évében.

Bár bizonyára már az is tudja, akit egyáltalán nem érdekel, talán mégsem fölösleges elismételni: idén lesz száz esztendeje, hogy a de jure még magyar fennhatóság alatt lévő Gyulafehérváron a magyar hatóságok, a MÁV logisztikai támogatásával összegyűlt románság – ingyen szerelvények szállították a helyszínre a tömegeket – kinyilvánította Erdély Romániához csatlakoztatásának szándékát. A közfelkiáltással elfogadott nyilatkozatnak ugyan semmiféle jogi érvényessége nem volt, de kitűnő hivatkozási pontot jelentett az első világháborút követő béketárgyalások során, amelyek aztán szentesítették – a negyvenes évek rövid „kanyarját” leszámítva – az azóta is fennálló helyzetet.

Így, február derekához közeledve kijelenthetjük: a több riasztó epizód ellenére – hadd utaljunk csak az azóta a sülyesztőben eltűnt román exminiszterelnök akasztásos mondatára – igazából még el sem indult a román centenáriumi kommunikációs gőzhenger. Még ádáz csaták dúlnak a minden korábbinál nagyobb összegű finanszírozás megszerzéséért, de a projekt egyelőre a bemutatás aktusáig sem jutott el. Az „esztrádműsort” addig is Becali és társai szolgáltatják,

néha egyéni, néha magasabb szintű diverziós céllal.

Egy csapat motiválása kétségtelenül roppant összetett művelet, a játékosok személyiségének alapos ismerete mellett különleges energiák felhasználására alkalmas, korábban talán nem is azonosított mozgatórugókat kell megtalálni hozzá. De a versenytérpet is érdemes előkészíteni, olyan pszichés környezetet teremteni, amelyben szükség esetén a külvilág akaratlanul is szövetségesnek szegődik, ide értve a játévezetőket és a szélsőséges hívószavakra mindig vevő szurkolótábor egyaránt. A cél pedig a legtöbb esetben szentesíti az eszközt. A Steaua tulajdonosának elsőre nehezen követhető, amúgy átlátszó logikája szerint a magyarvesztély megfelelően mozgósító erejű, a listavezető kolozsvári CFR pedig, úgy tetszik, Bukarestből magyar csapatnak tűnik. Ami arról is árulkodik, hogy déli irányból nézve a még mindig jelentős mértékben magyar identitású Erdély léte és civilizációs hovatartozása egy évszázad múltán is szorongásos állapotokat képes kelteni. Hiába, hogy ma már csak a kolozsvári futballszurkolók között találni magyar neveket, az edző pedig a magyar gyökerekkel igazán nem gyanúsítható volt futball-legenda Dan Petrescu, a CFR magyar csapat, és kész. Persze, csak ha a pillanatnyi érdek azt diktálja. Ha viszont azt diktálja, akkor azonnal és következményektől függetlenül.

Azt is mondhatnánk, hogy Becalinak igaza van, a CFR valóban magyar csapat. Identitása ugyanis több mint száz évvel ezelőttről eredeztethető, amikor a vasutat még nem CFR-nek, hanem MÁV-nak hívták, így a Kolozsvári

Vasutas SC-t egy magyar többségű városban alapították sportkedvelő vasutasok. Ezek az elemek örvedetesen köszönnek vissza az utóbbi időben a fellegvári stadionban. Miután az alapítók tehetnek a legkevésbé arról, hogy időközben a történelem erőteljesen átírta a különböző bajnoki besorolásokat, akár ébresztő szolgálatot is betölthet az egészen más célzatú ominózus felszólítás – ha mérhetetlen naivságomban bármiféle szublimáló képességet képzelnek a mondat megfogalmazójába. De mivel nem csak naivság, egyenesen hiba lenne, maradjunk abban, hogy pusztán egy ország erkölcsi jelzőrendszerében semmiféle üzemmazavart nem okozó uszításról beszélhetünk.

Amit azért nem kellene, nem lenne szabad szó nélkül hagyni, ha már az illetékes szervezetek nem találnak kivétnevalót benne. Mert mi tagadás, az erdélyi magyarság egy ideje hol provokatív, hol szorongó kíváncsisággal latolgatja, mit is hoz számára a 2018-as „bajnoki” esztendő. És ez nyilván sokkal több szokványos évi eleji jövőfirkészséknél, éppen az alig elkezdődő 2018 centenáriumi jelentősége okán.

Nem ezeken a hasábokon fogom taglálni, miért nem tudta csaknem száz év sem begyógyítani – de talán még elhegesíteni sem – a Trianon okozta sebeket. Tengernyi irodalma van, de abból sohasem elég, főleg, ha a történet nem merül ki védekező reflexek rángásaiban, önsajnálatásban, vádaskodásban. Deklaratív szinten hasonlóak a szempontok a romániai magyar politikai és közéleti szervezetek ter-

vezetéseiben is, amelyek – legalábbis egyelőre – különösebb konkrétumok nélkül igyekeznek tartásos, egyszerre tényrögzítő, felelősségeket megállapító és kiosztó, előremutató, méltóságot sugalló üzeneteket előrevetíteni. Ebben a sorozatba pedig bőven beleillene azoknak a magyar neveknek és a hozzájuk fűződő teljesítményeknek a köztudatba emelése, illetve viszszaemlése, akik, amelyek nélkül az elmúlt száz esztendő Romániája – és az egyetemes magyar sport is – sokkal szegényebb lenne. Arról nem is beszélve, hogy egy ilyen gesztus sok olyan sportember érdemei, emléke előtti adózásnak is számítana, akik önhibájukon kívül kerültek ki a nemzet látóköréből. A jóváírásokhoz, visszaszolgáltatásokhoz pedig soha sincs túl késő.

Egy következetes kommunikációs stratégia ugyanakkor a jelenkor becalizmusai keltette viharok közepette talpon maradni kívánó magyar identitású romániai sportklubok számára is jelentős segítséget nyújthatna. A közép-hosszú távon a kárpát-medencei magyar utánpótlás feltérképezését, a magyar sport vérkeringésébe beemelését célzó, részben-egészben magyarországi finanszírozású törekvésekből ugyanis egyelőre többnyire a partra evickelés erőfeszítéseit érzékelhetjük.

Mert a jövő megéréséhez és megéléséhez elsősorban a jelent kell túlélteni, és az sem kevés. Idén pláne nem.

Csinta Samu
(Nemzeti Sport)



A téli olimpia megnyitója

A hagyományoknak megfelelően Görögország jött be elsőként. Ghána egy kis afrikai „ízt” is vitt a bevonulásba, némi tánc formájában, de a bermudaiak sem voltak sótlanok, mivel bermudában jöttek be. Dideregtek rendszeresen...

Az oroszok sem a hagyományos úton érkeztek meg a stadionba, mivel a doppingbotrány miatt nem teheték meg. Ráadásul egy koreai hölgy vitte a zászlójukat, az olimpiat...

Igen emlékeztető lett a tongaiak bejövetele, ugyanis Pita Taufatofua ugyanúgy félmeztelenül vonult, be mint a riói játékokon. Akkor azért egy picit melegebb volt a pjongcsangi mínusz 5 fokhoz képest...

A magyar küldöttség a 89. helyen vonult be – a rövid pályás gyorskorcsolyázók nélkül, akik szombaton már versenyeznek, így arra koncentrálnak. **A nagy pályás gyorskorcsolyázó, Nagy Konrád vitte a mieink zászlóját.**



Tisztelt és kedves Főszerkesztő Úr!

A mellékelt oklevél eredeti formáját 2001-ben, az önkéntesen dolgozók Nemzetközi Évében az Ausztrál Birkózó Szövetség akkori elnökétől a Mr. Ken Mack-tól vettem át, a FILA-tól és az IOC-tól. Mondanom sem kell, hogy ez egy nagyon kedves meglepetés volt részemre!

Az elmúlt 60 év alatt az ausztrál Birkózó Szövetségben a következő pozíciókat töltöttem be: helyettes elnök, főtitkár, társadalmi felelős, elsősegélynyújtó (képzett), propagandafelelős, jegyzőkönyv vezető.

Az elmúlt 60 év alatt, a következő, a victorai és az Ausztrál Birkózó Szövetségeken belül a következő birkózó klubokat alapítottam és edzettem „a padlóról”: az Ajax Club (az ausztrál zsidók sport klubja), a Try Boys Club. A St. Vincent Árvaház Clubja, a Richmond-i Magyar Ház Birkózó Klubja, Essendon Technical School Birkózó Club. Richmond Technical School Birkózó Club. Richmond Citizens Amateur Wrestling Club. Try Boys Wrestling Club. Collingwood Technical School Wrestling Club. Collingwood Citizen Amateur Wrestling Club. Victoria Police Amateur Wrestling Club, Boronia Citizens Amateur Wrestling Club. Wantirnai Magyarok Ifjúsági Sport és Felfrissítő Klubja, a wantirnai magyarok Birkózó Klubja. A WMIS+F, klubjának 10 szakosztálya volt. A birkózó szakosztály volt a legeredményesebb. 1984-ben Lackó Róbert, ausztrál ifjúsági birkózó, bajnok lett!

A Victoria-i Birkózó Szövetségben szintén voltam, helyettes elnök, elsősegélynyújtó és propaganda-felelős.

Most a Victoria-i Birkózó Szövetségben egyik „Örök Élet Tagja” vagyok!

Maximális tisztelettel!
Ráskövy István

Ezért ne tartsa a tejet a hűtő ajtaján

Kinyitjuk a hűtőt, és a szokásos kép tárul elénk: tej és tojás a hűtőajtón, a nyers hús a legfelső polcon — vagy ahol épp helyet találtunk neki —, a gyümölcsök az alsó fiókban. Kikapjuk a tejet, hiszen pont kézre esik, majd ugyanúgy visszatesszük az ajtóra. Így halmozzuk a hibákat a konyhában.

A megfelelő élelmiszertárolás elengedhetetlen ahhoz, hogy az ételek és alapanyagok a lehető leghosszabb ideig fogyaszthatóak maradjanak. Ezért kellene inkább a tejet — ahogy az összes tejterméket — az alsó és a középső polcra tenni, az ajtó helyett. Ennek az az oka, hogy az ajtónál van a legnagyobb hőmérséklet-ingadozás, ez a hűtő legmelegebb része. Főleg a meleg hónapokban érdemes erre odafigyelni.

Ennek tudatában az ajtóra kerülnek az olyan élelmiszerek, amelyek a legjobban ellenállnak a hőmérséklet-ingadozásnak és a káros hatásoknak: a gyümölcslevek, a savanyúságok, a lekvárok, az üdítők, a víz és a fűszerek.

A frissen facsart gyümölcsleveket az alsó polcra kell tenni, mert az a hűtő leghidegebb része.

A felsőpolc a legjobb hely az olyan ételek tárolásához, amiket már megfőztünk, mert az ajtó polcain kívül itt a legegyszerűsebb a hőmérséklet. Ez alá jöhetnek a tejek, sajtok, joghurtok és vajak, de ide tehetjük a tojást is. Az alsó polcra kerülnek a nyers, romlandó élelmiszerek, mint a nyers hús vagy a friss hal, így a szennyeződés kockázata minimális: a húsból vagy a halból kifolyó lé nem fog átszivárogni az egész hűtőn.

Érdemes a húst az eredeti csomagolásában tartani és egy tányérra helyezni, amit azonnal meg tudunk tisztítani.

A fiókokba jönnek a gyümölcsök és zöldségek, a fagyasztoába pedig a fa-

Egyperces tudomány

gyasztott dolgok: húsok, zöldségek, gyümölcsök, készételek és egyéb mélyhűtött termékek. A tárolást érdemes egymásra rakható műanyag fedeles üvegedényben megoldani.

Nem szabad a polcokat túlpakolni — legyen elég hely az élelmiszerek között —, hiszen a fagyasztóval ellentétben a hűtőben a hideg levegőnek folyamatosan áramolnia kell.

Az alacsony hűtőszekrény tetejét is használhatjuk tárolásra, főleg, ha kicsi a konyha. A hőmérséklet-szabályozás érdekében a hűtő meleg levegőt termel, ezért friss gyümölcsöt vagy zöldséget nem jó ötlet rajta vagy a közelében tartani.

Emellett ott van még a másik kérdés: mi kerül egyáltalán a hűtőbe?

A paradicsom például íztelessé válik, a hagyma és a burgonya sem való oda, ahogy a gyümölcsök — a citrom, az avokádó, a szőlő, az alma, a banán, a körte — is finomabbak maradnak, ha a pulton hagyjuk őket.

A hűtés segíti a természetes olajok megtartását.

De, mint említettem, a dió nem az az élelmiszer, ami több napon vagy héten keresztül áll a polcon: vagy rájárunk, és elfogy, vagy megdaráljuk és tésztát, süteményt készítünk belőle. A darált dió szintén kerülhet mélyhűtőbe, ha később szeretnénk felhasználni.

Biztosan nem gondolta volna, hogy a teljes kiőrlésű lisztek, és az alacsony zsírtartalmú olajok, mint a repceolaj, a sáfrányolaj vagy a szőlőmagolaj hosszabb ideig eltarthatók, ha hűtőben tároljuk, és nem szobahőmérsékleten vagy a kamrában — hacsak nem használjuk fel egy-két hónapon belül.

Tartsuk tisztán kívül is!

A következő kérdés a takarítás gyakoriságában és módjában rejlik. A hűtő folyamatos tisztítása elkerülhetetlen, főleg a nyers ételek miatt. Ám arra már nem igazán figyelünk, hogy a hátulját — a kondenzátort — is legalább havonta megtisztítsuk a ráakódott pókhálótól. Ezzel tudjuk segíteni a levegő áramlását.

Sőt az elhelyezésre is figyelni kell: érdemes néhány centivel távolabb tenni a hűtőt a faltól a meleg levegő áramlása miatt, hiszen minél kisebb a hely, a hűtő annál erőteljesebben próbál dolgozni. Ez az egyik olyan munkaeszköz a háztartásban, ami soha nem pihen, ezért nem árt megkönnyítenünk a dolgát.

A hűtő tisztítása egyébként belülről kifelé történik, illetve a fiókokat is érdemes kivenni, és forró vízzel kiöblíteni. Eközben ne felejtsünk el néha az órára is pillantani, hiszen az élelmiszereket nem hagyhatjuk több mint egy órán át szobahőmérsékleten.

Nem szabad erős illatú tisztítószer sem használni, hiszen az étel képes átvinni a hűtőben eluralkodó szagokat. Ehelyett forduljunk az alábbi megoldások valamelyikéhez:

- 2 evőkanál szóda bikarbóna egy liter forró vízben feloldva

- 1 rész almaecet 3 rész forró vízben feloldva

Nem marad utána kellemetlen illat, eltávolítja a foltokat, és nem kell vegyszerszagú étel fölé hajolnunk vacsora közben.

És még egy tipp: a magas hűtőszekrény tetejére tegyünk zsír- vagy sütőpapírt, így a nagytakarítás alkalmával nem kell a ráakódott, páralecsapódás okozta olajos-ragacsos-poros koszt

órákig súrolni, elég csak egy újra kicserélni a koszt felfogta, elhasznált sütőpapírt.

Tudja-e, mi köze a makócápnak és Jeruzsálemnek Makóhoz?

A hagymatermesztéséről messze földön híres város nem csak az ízletes fűszernövényéről vált ismertté. Sokan tudni vélik, hogy az oly gyakran használt szőlőszőlőnk, miszerint valaki olyan messze van valamtól, mint Makó Jeruzsálemtől, egyszerű földrajzi hasonlat, a délföldi település és a Szentföld fővárosa közötti irtatlan távolságot illusztrálva. Néhány lokálpatrióta pedig büszkén azt hiszi, hogy talán még a világhírű Nobel-díjas író, Ernest Hemingway „Az öreg halász és a tenger” című bestseller regényben szereplő veszedelmes makócápa is a hagymák fővárosának nevét viseli.

Sajnos, e népszerű vélekedéseknek nincs sok közük a valósághoz, bár hogy kit, vagy mit takar a szőlőszőlőnk szerinti Makó, illetve az óceán gepárdjának is hívott villámsebes tengeri ragadozó neve, még e téves feltételezésnél is sokkal érdekesebb.

III. Béla szentföldi kereszties hadjáratról ábrándozott

Makó és Jeruzsálem kapcsolatának megértéséhez vissza kell térnünk a középkorba, egészen a 12. század végi Magyarország királyi udvarába. **Az 1172-ben magyar királlyá koronázott tehetséges uralkodó, III. Béla, dicső elődjét, a lovagkirályként tisztelt Szent Lászlót tekintette példaképének.**

Az 1099-ben alapított Jeruzsálemi Királyság III. Béla uralkodása alatt válságos helyzetbe került, Szaláh ad-Din egyiptomi szultán, az Ajjúbidadinasztia megalapítója, 1187. október 2-án bevette a Szent Várost.

Jeruzsálem elestének híre mélyen lesújtotta a pápát és az európai fejedelmeket; a harmadik kereszties hadjáratot a város visszafoglalására szervezték.

III. Béla régi vágya volt, hogy a Szentföldre vezethesse hadait, ám az uralkodó 1196-ban bekövetkezett halála meghiúsította ezt a tervét.

A király komoly vagyont hagyott másodszületett fiára, András hercegre, azzal a meghagyással, hogy abból szervezzen hadjáratot a Szentföld védelmére.

Makó lovag alaposan berúgott Dalmáciában

A II. Andrásként magyar királlyá koronázott herceg azonban nem siette el apja végakaratainak teljesítését, hadai élén csak 2017-ben lépett a Szentföldre. A legenda szerint a király kíséretéhez tartozó Makó lovag válsággal égett a vágytól, hogy minél előbb eljusson a bibliai tájakra.

A Szentföldre vezető hosszú úton a sereg a dalmáciai Spalato (ma Split, Horvátország) városánál táborozott le pihenőt tartani.

Makó lovag ennek örömeire rendesen felöntött a garatra, és mély, részeg álomba merült. Valószínű a Szent Városról álmodhatott, mert amikor felébresztették kótyagos bódulatából, az volt az első kérdése, hogy Jeruzsálemben vannak-e már.

(Folytatjuk)

Ha megéred a századik születésnapodat, akkor megúszad. Nagyon kevesen halnak meg százéves koruk után.

Ki a hideget nem szereti, hóember nem lehet.

Mindenhol jó, de legolcsóbb otthon.

A tapasztalat jó iskola, csak magas a tandíj.

Okos vagy, ha csak a felét hiszed el annak, amit hallasz. Zseniális, ha tudod melyik felét.

A dög a rivális hölgy beceneve.

A kémia ugyanaz, mint a fizika, csak bődösebb.

Az irónia nem más, mint a szellemes emberek gorombáskodása.

A szálka a hal bosszúja.

Az ámokfutás a jövő tömegsportja.

A biztonság az a veszély, amit nem érzékelünk.

A szakáll nem szúr, csak a megfelelő oldalra kell születni.

A sláger az a zene, amely a füleden megy be és a könyöködön jön ki.

Ha tilosban parkolsz, ne kapcsold ki az ablaktörlődet, mert a mozgó ablaktörlő alá nem lehet betenni a büntető cédulát.

Egy perc hosszúságát az határozza meg, hogy a WC ajtó melyik oldalán várakozol.

Az önző csak magára gondol, az irigy másokra is!

A legrosszabb dolog a világon az, amikor a hülyeség szorgalommal párosul.

Bigámia az, ha valakinek eggyel több felesége van.

A monogámia ugyanaz.

A felfedezések úgy születnek, hogy valaki nem követi az utasításokat.

A hülye ötletek valósulnak meg a

NA NE...

leggyorsabban.

A tökéletes nő süketnéma, nimfomániás és az apjának van egy jó kis kocsmája.

A lustaság netovábbja, ha valaki azt álmodja, hogy nem csinál semmit.

A nagyotmondás ellen a nagyothallás az egyetlen védelem.

Nem esik messze a vak a botjától.

A pofon elhadart simogatás.

Én különb vagyok, mint a többi ember, mert belőlem csak egy van, a többiből pedig sok.

Amiről azt gondold, hogy mások gondolják rólad, azt te magad gondold saját magadról.

A titoktartás olyan szilárd halmazállapotú anyag, amely alkoholban oldódik.

A teve egy rendkívül szívós állat: akár élete végéig kibírja víz nélkül, sőt még utána is.

A szél a levegő azon része, amelyik siet.

Már előző életemben sem hittem a lélekvándorlásban.

Muszáj mindig megoldást találni? Nem élvezhetnénk egy kicsit a problémát?

A régész karrierje romokban hever.

Nem azért küzdöttem fel magam a tápláléklánc csúcsára, hogy vegetáriánus legyek.

Hát nem csodálatos nagyapának lenni? Imádom! Az egyetlen, amit nem szeretek benne, hogy egy nagymamával kell hálni.

Ha valakinek folyamatosan karikás a szeme, az csakis az ördög lehet, mert az sohase alszik.

Vegetáriánus: régi indián szó. Jelentése: béna vadász.

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre a válasz: 1. Gyezsnyev-fok, 2. Hamuzsír, 3. Herceg (nem királyfi), 4. A hiénáé, 5. Erfurt, 6. Ennio Morricone, 7. Pak Csong Hi, 8. majakovszkij. Aragon majakovszkij sógornőjét vette feleségül, Elsa Triolet-t, 9. Az egyiptomi és I. Napóleon francia serege között, 10. Az áramlás sebességének a mérésére.

E heti kérdéseink:

1. Melyik budapesti uszoda viseli Komjádi Béla nevét?

2. Hogyan nevezték a régi török birodalomban a nagyvezér helyettesét?

3. Kinek az ún. képversekből álló gyűjteménye a Kalligrammák?

4. Melyik óceán melléktengere az Andaman-tenger?

5. Melyik földrészen húzódik az Appalache-hegység?

6. Melyik német-római császár adta ki 1356-ban a német Aranybullát?

7. Melyik szervünkben található az Eustach-kürt?

8. Ki szerezte a zenéjét A profi c. Belmondo filmnek?

9. Melyik sportág háromszoros olimpiai bajnoka dr. Kárpáti György?

10. Melyik hegységünk egyik csúcsa a Naszály?

Válaszunkat a jövő heti újságban olvashatják:

Összeböngézte: B. L.

Hogyan kerülheted el legkönnyebben a stresszt a munkahelyeden?!

LIKED.HU



Úgy, hogy nem mész be dolgozni.

Február 26. hétfő	Február 27. kedd	Február 28. szerda	Március 2. péntek	Március 3. szombat	Március 4. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk					
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:25 Világ 06:50 Summa 07:15 Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... (2014) Sütőtök 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Önkéntesek 09:10 Az utódkok reménysége 09:45 Talentum (2003) Ruhapista, a kolozsvári világpolgár - Ruha István 10:20 Tózsér Árpád A portréfilm a költő, tanár, szerkesztő és esztéta négy évtizedes munkásságát, a kisebbségi lét, a magány, a bezártság egyes állomásait követi nyomon. 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Pesti mese (1937) Magyar romantikus film (ff.) Szereplők: Turay Ida (Kis Klári/Copfos), Páger Antal (Kubik), Kabos Gyula (Vadász Lehel), Dobos Annie (Annie), Békássy István (Feri), Mezey Mária (Éva) Kis Klári, a lenézett kalapos lány, akit mindenki csak Copfosnak hív, egy napon 650 ezer dollár örökséghez jut. Munkaadónőjének öcséje azonnal udvarolni kezd neki, ami gyanút ébreszt Copfosban. Nem bízik a pazarló fiúban, ezért angol nyelvű levelet írat magának, melyben közlik, mégsem ő örökölt. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Életkor 13:40 Ízörzök (2012) Gyenesdiás 100 km-re Magyarországtól nyugati határtól, Keszthelyi-hegység lábánál fekszik. 14:15 Öt kontinens 14:45 Család-barát 16:20 Roma Magazin 16:55 Domovina 17:25 Hazai érték Ízörzök Nézsza Magyarország leg- szébb községei közé tartozik Nógrád megyében található. 18:05 Hazai érték Gasztroangyal - (2014) Erdély III. 19:00 Hazai érték Itthon vagy! Bükk 19:25 Hazai érték Hazajáró (2016) Gyergyói-havasok 2. A Maros és az Olt bölcsője 20:00 Hogy volt?! Németh Marika Megkapta az operett-irodalom összes jelentős primadonna szerepét. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:40 Ridikül Lappangó festmények 22:35 Honfoglaló 23:35 Kulturális Híradó 00:05 Mindenki Akadémiája 00:35 Tudomány minden napra 00:50 Az én '56-om (2016) 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - válogatás 02:05 Pesti mese (1937) Magyar romantikus film (ff.) 03:25 P'amende Kettenegety úton A helyszín Taktakenéz. 04:05 Hogy volt?! Németh Marika 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:45 Magyar gazda 07:15 Gasztroangyal - (2014) Erdély III. 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Evangélikus magazin 09:10 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:45 Talentum (2000) Amagyar színjátszás nagyasszonya - Tolnay Klári 10:20 Tornai József költő - A hívó hang 90. születésnapján köszöntöttük a magyar kultúra „bartóki vonulatának” kiemelkedő képviselőjét, akinek életét, kultúrára iránti elkötelezettség vezérli. 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Szerelmek (1984) Magyar tévéfilm Szereplők: Csernák János (Csonak Márton örgy.), Igó Éva (Patricia), Koltay János (Misley György ezr.), Sinkó László (Frolov tábornok), 1849 nyara, valahol Kárpátalján. Bem serege már úton van Erdély felé, Paszkievics pedig a kapuk előtt. Közéledtére a falvakban félre- verik a harangokat, és Kosuth utasítása szerint arra kéri a lakosságot, ha a helyzet súlyossága úgy hozza, akár a saját portájukat is gyűjtsék fel, mintsem az ellenség kezébe kerüljön. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Család'18 13:45 Hazajáró 14:15 Térkép 14:40 Család-barát 16:20 Srpski ekran 16:50 Unser Bildschirm 17:20 Útravaló 17:35 Hazai érték Ízörzök Kisszékely Tolna megye azon ritka községei közé tartozik, amely a legnagyobb történelmi sorsfordulók idején is megtartotta lakosságát. 18:10 Hazai érték Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... (2014) Kecskemét 19:10 Hazai érték Itthon vagy! Írók nyomában 19:30 Hazai érték Hazajáró (2016) Tövishát Ahepehupás vén Szilágyság szívé. 20:00 Van képünk hozzá (2012) A Magyar Rádió máig a legrégebbi Rádiókabaré. Ma sztárvendége Éles István. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 00:00 Mindenki Akadémiája 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Az én '56-om (2016) 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - válogatás 02:30 Szerelmek (1984) Magyar tévéfilm 1849 nyara, valahol Kárpátalján. 03:45 Nyitott stúdió (1996) Nyeső Mária dalai 04:05 Van képünk hozzá 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyok Csukás István 06:25 Kárpát expressz 06:50 Kék bolygó 07:10 Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... (2014) Kecskemét 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:35 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:05 Új nemzedék 09:35 Talentum (2000) Kun Zsuzsa - Balerina Rákospalotáról. 10:05 Fábri Zoltán - 75 perc a filmrendezőről (2013) 11:25 Angol nyelvű hírek 11:40 Szávitrí, az asszonyi hűség dicsérete (1979) Magyar tévéfilm Szereplők: Bárdy György (Brahmá isten), Bozóky István (Ná-rada, égi bölcs), Drahot Andrea (Málavi), Márkus László (Visnu isten), Moór Marianna Szávitrí az indiai mondavilágban az istenek ajándéka volt, akit egy állhatatos, de magtalan királyi párnak adtak az égiek. Tavan éppen ezért nem beszélt, sokak szerint néma volt, szándékait légies táncával hozta az emberek tudomására. Amikor felcseperedett, majd eladó-sorba került, választotta Szatjaván herceg vonakodott őt feleségül venni. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Magyar gazda 13:45 Noé barátai 14:15 Novum 14:45 Család-barát 16:20 Hrvatska Kronika 16:55 Ecranul nostru 17:25 Hazai érték Ízörzök Gyöngyöstarján 18:00 Hazai érték Gasztroangyal - Eszik, iszik, sosem alszik... (2014) Marcsi kedvencei 19:00 Hazai érték Itthon vagy! Budapest, a kultúra városa 19:30 A csúnya lány (1935) Magyar filmvígjáték (ff.) Szereplők: Jávor Pál (dr. Halmi Tibor, ügyvéd), Kabos Gyula (Bogdán Artúr), Gombaszögi Ella (A felesége), Muráti Lili (Pál Éva), Rátkai Márton (Éva apja), Bogdán Artúr felesége válni akar, mert rajtakapta a férjét, amikor az megpróbálta megcsókolni egyik alkalmazottját, Pál Évát. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:40 Ridikül 22:35 Honfoglaló 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Mindenki Akadémiája 00:35 Tudomány minden n. 00:45 Az én '56-om (2016) 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:30 Kívánságkosár - válogatás 02:25 Szávitrí, az asszonyi hűség dicsérete (1979) Magyar tévéfilm 03:35 A csúnya lány (1935) Magyar filmvígjáték (ff.) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Magyar Krónika 06:20 Forint, fillér 06:45 Útravaló 07:00 Gasztroangyal - Marcsi kedvencei 07:55 Német nyelvű hírek 08:05 Orosz nyelvű hírek 08:10 Kínai nyelvű hírek 08:25 Útmutató 08:55 Így szól az Úr! 09:00 Kereszt-Tények 09:20 Talentum (2000) Cakó Ferenc- grafikus, animációsfilm-rendező 09:55 Árkon, bokron, rozson át - Bántási Ildikó portréfilm 10:55 Angol nyelvű hírek 11:10 Volpone (1974) Magyar tévéjáték Szereplők: Major Tamás (Volpone), Helyey László (Mosca), Básti Lajos (VOLTore), Kállai Ferenc (Corvino) A reneszánsz Velencében játszódó komédia főszereplője Volpone, az öreg szélhámos, váratlan trükköt talál ki. Halálos ágyán betegeskedő agastyánt alakít, hogy ügyes tanítványa és szolgálója, Mosca segítségével minden lehetőséget kicsaljon az álszent, de a dús örökség reményében bármire képes gazdag polgároktól. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Kék bolygó 13:40 Opera Café 14:15 Magyar Krónika 14:45 Család-barát 16:20 Rondo 16:50 Kvartett 17:25 Hazai érték Ízörzök Súr 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Bab, chili, paprika hazánkban. 19:00 Hazai érték Itthon vagy! 19:25 Hazai érték Hazajáró (2016) Fehér-Kárpátok - Várak a szirteken 20:00 Örökzöldek a Józsefvárosból Szenes Iván Emlékkoncert (2012) 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Az én '56-om (2016) 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - válogatás 02:30 Volpone (1974) Magyar tévéjáték Volpone, az öreg szélhámos, váratlan trükköt talál ki. Halálos ágyán betegeskedő agastyánt alakít, Mosca segítségével minden lehetőséget kicsaljon az álszent, polgároktól. 04:05 Örökzöldek a Józsefvárosból Szenes Iván Emlékkoncert (2012) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Uni628 06:20 Itthon vagy! 06:45 Életkor 07:10 Hogy volt?! Németh Marika 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Gasztroangyal ezúttal egy olyan kezdeményezéshez csatlakozik, melynek célja, hogy hangsúlyozza a hazai, jó minőségű élelmiszerek fontosságát. 09:35 Talentum (2000) Vörösmarty Mihály Dokumentumfilmünkben a költő pályaképének és alkotói egyéniségének két jellemző vonása került előtérbe. 10:10 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós mősora 10:45 Öt kontinens 11:10 Angol nyelvű hírek 11:30 A hegyek lánya (1942) Magyar filmdráma (ff.) Szereplők: Fényes Alice (Jella), Ladomerszky Margit (Giacintha, az anyja), Greguss Zoltán (Davarin) Egy erdélyi hegyi faluban él Jella rosszhírű anyjával. A falu asszonyai kiátkozzák a nőt, aki elszerezte férjeiket. Jellára is hasonló sors vár, ezért a hegyekbe, egy bakterházba menekül. Itt talál otthonra az idős bakter mellett. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 A MAGYAR MŰVÉSZETI AKADÉMIA PORT-RÉSOROZATA 14:15 OJD - Irodalom és könyv 26 percben 14:45 Család-barát 16:15 Új idők új dalai 16:50 Hétvégi belépő 18:50 Térkép 19:20 Ízörzök (2012) Mesztergyő 20:00 Mindenből egy van (2015) 1. A lebukás, 2. A továbbképzés 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Fábry 23:00 Tóth János A bilincs Magyar sitcom A cég az első internetes live-bejelentkezésre készül. 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Opera Café 00:30 Evangélium 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:15 Angol nyelvű hírek 01:25 A MAGYAR MŰVÉSZETI AKADÉMIA PORT-RÉSOROZATA - Portréfilm Péterfy László szobrászművészről 02:20 Karosszék (1939) Magyar filmvígjáték (ff.) Szereplők: Kiss Manyi (Mici néni), Páger Antal Csodálatos színészeinkkel 04:05 Mindenből egy van (2015) 1. A lebukás, 2. A továbbképzés 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Térkép 06:20 Esély 06:50 Summa 07:10 Peru, Chile (2016) Santiago De Chile 07:35 Tőkéczi és Takaró: történelem és irodalom m. 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Önök kérték 09:30 Talentum Vári Fábrián László a kárpátaljai egyik legkimagaslóbb leg-sokoldalúbb egyénisége. 10:05 Noé barátai 10:35 Térkép 11:05 Angol nyelvű hírek 11:15 Hazugság nélküli (1945) Magyarjátékfilm (ff.) Szereplők: Latabár Kálmán (Laci), Básti Lajos (Péter), Dénes György (Pista), Polly Ági (Zsuzsi) A történet egyszerű: három felnőtt fiútestvér, egy zenetanár, egygyári munkás és egy rendőri edesanyjukkal élvemorzsoltgatják napjaikat, mígnem egy szép napon a véletlen hozzájuk veti Zsuzsit, a milliomos csemetét. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyok Csukás István 2. epizód 13:55 Fibulák és fabulák - avagy leletek a régészetről. 14:55 Ismerd meg! 15:55 Ismerd meg! - vetélkedő 16:55 Hétvégi belépő 18:55 Öt kontinens 19:25 Szerelmes földrajz Buglya Sándor filmrendező, producer. 20:00 Gasztroangyal Lulla 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Keletről jött emberek A kunok (2014) tudjuk, hogy IV. Béla az 1239-ben kunokat a telepítette le. 22:35 Hogy volt?! Balázs Péter 23:30 Kulturális Híradó 00:00 OJD - Irodalom és könyv 26 percben 00:30 Tőkéczi és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:15 Angol nyelvű hírek 01:25 A MAGYAR MŰVÉSZETI AKADÉMIA PORT-RÉSOROZATA - Portréfilm Péterfy László szobrászművészről 02:20 Karosszék (1939) Magyar filmvígjáték (ff.) Szereplők: Szelezky Zita Latabár Kálmán 03:40 A hegyek lánya (1942) Magyar filmdráma (ff.) Egy erdélyi hegyi faluban 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek



DUNA WORLD

Március 1. csütörtök

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Magyar Krónika
06:20 Forint, fillér
06:45 Útravaló
07:00 Gasztroangyal -
Marcsi kedvencei
07:55 Német nyelvű hírek
08:05 Orosz nyelvű hírek
08:10 Kínai nyelvű hírek
08:25 Útmutató
08:55 Így szól az Úr!
09:00 Kereszt-Tények
09:20 Talentum (2000)
Cakó Ferenc-
grafikus, animációsfilm-rendező
09:55 Árkon, bokron, rozson át - Bántási Ildikó portréfilm
10:55 Angol nyelvű hírek
11:10 Volpone (1974)
Magyar tévéjáték
Szereplők: Major Tamás (Volpone), Helyey László (Mosca), Básti Lajos (VOLTore), Kállai Ferenc (Corvino) A reneszánsz Velencében játszódó komédia főszereplője Volpone, az öreg szélhámos, váratlan trükköt talál ki. Halálos ágyán betegeskedő agastyánt alakít, hogy ügyes tanítványa és szolgálója, Mosca segítségével minden lehetőséget kicsaljon az álszent, de a dús örökség reményében bármire képes gazdag polgároktól.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Kék bolygó
13:40 Opera Café
14:15 Magyar Krónika
14:45 Család-barát
16:20 Rondo
16:50 Kvartett
17:25 Hazai érték Ízörzök Súr
18:00 Hazai érték Gasztroangyal Bab, chili, paprika hazánkban.
19:00 Hazai érték Itthon vagy!
19:25 Hazai érték Hazajáró (2016) Fehér-Kárpátok - Várak a szirteken
20:00 Örökzöldek a Józsefvárosból Szenes Iván Emlékkoncert (2012)
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55 Mindenki Akadémiája
00:30 Tudomány minden n.
00:45 Az én '56-om (2016)
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvű hírek
01:35 Kívánságkosár -
válogatás
02:30 Volpone (1974)
Magyar tévéjáték Volpone, az öreg szélhámos, váratlan trükköt talál ki. Halálos ágyán betegeskedő agastyánt alakít, Mosca segítségével minden lehetőséget kicsaljon az álszent, polgároktól.
04:05 Örökzöldek a Józsefvárosból Szenes Iván Emlékkoncert (2012)
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvű hírek

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolni a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.
MTVA - közmédia közönségszolgálat -
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

PAPLANT, dunyhát, párnát, ágyszőnyeget legolcsóbban a készítőnél szerezhetsz be. Régi paplanját, párnáját kívánsága szerint újjáalakítjuk. Nagy választék importált selyembrokat, damaszt, argin, polieszter és cotton anyagokban. Abroszok, törülközők raktáron. SCHWARCZ PAPAN, 458 Glenhuntly Rd., Elsternwick. Tel.: 9523-6616 (Melb.) Előzetes megbeszélésre vasárnap is kinyitunk.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.
Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI
TRUCKS
Iroda, gyár és lakás
költöztetés.
Belső butor mozdítás,
Szemét szállítás.
Tel:
0419 897-559

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.**
Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.
Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.
Két tucattól ingyenes
házhoz szállítást
ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanyszerelés
Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**

Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV



HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a
Magyar Élet új internetes honlapját!
www.magyarelet.net

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlease
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162
Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience

Call for an obligation free quote ☎

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Sydneyben,
Darling Point-i házba
keresek kéthetenként
bejáró
HANDYMAN- t,
hogy a kertben
tartás és kisebb
javításokat elvégezzem
a ház körül.
Telefon: 0418 400-601

MEGBIZHATÓ gyakorlattal rendelkező magyar házaspár idős emberek gondozását vállalja akár bentlakással is. Érdeklődés a (02) 9327-6399 vagy 0431-110-935 számon. (Sydney)

KERESEM KARDOS GÁBORT, aki Budapesten született 1950-ben, és 94 Tennyson st fl 12 Elwood Melbourne Victoria 3184 Australia címen élt kb 30 évvel ezelőtt. Köszönöm ha tudnak segíteni.

Tisztelettel: Szücs Éva
eva.szucs@telenet.be

Megérkezett Magyarországról

a legfrissebb Sósorszesz gyógy-növényes
masszázs gelék, vegyszerek.

Sósorszesz Lunage Vadgesztenyes,
alkalmas a visszeres lábra.

Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű üzletre.
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.

Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162
Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.
Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-
Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-
Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok
új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231